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Об’єктом дослідження є господарська діяльністьТОВ АТА «КРУНК». 

Предметом дослідження є ефективність перспективи розвитку 

господарської діяльності підприємства. 

Мета дипломної роботи: проведення аналізу діяльності авіаційного 

підприємства спецпризначенняТОВ АТА «КРУНК»та розробка проектних 

пропозицій щодо підвищення ефективності господарської діяльності 

підприємства за рахунок співпраці з ООН.  

Методи дослідження: методи експертного аналізу – для визначення 

ринку робіт і надання послуг та техніко-економічні методи – для 

обґрунтування організації і доцільності виконання робіт з доставки вантажів 

гуманітарної допомоги. 

У теоретичній частині висвітлено теоретичні основи здійснення 

авіаційних робіт та послуг на авіапідприємстві. 

Аналітична частина дипломної роботи присвячена проведенню аналізу 

виробничих і фінансових показників діяльності ТОВ АТА «КРУНК»за 

останні 4 роки та пропозицій щододоцільності виконання польотів на 

замовлення ООН. 

У проектній частині проведені розрахунки собівартості та визначено 

вартістьльотної години виконання чартерного рейсу; проведено оцінку 

ефективності виконання рейсу за рік. 

Матеріали дипломної роботи рекомендується використовувати у 

практичній діяльності підприємств авіації спецпризначення. 
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Сьогодні важко уявити собі галузь економіки, де б не застосовувалася 

цивільна авіація, виконуючи різні види авіаційних робіт.Сучасний стан 

застосування авіації в галузях економіки вимагає великих зусиль з боку 

наукових, конструкторських, виробничих організацій та підприємств для 

створення необхідного рівня її підготовки до високоефективної і якісної 

зміни зростаючого попиту на авіаційні послуги.  

Цьому має сприяти інформаційне забезпечення необхідної матеріально-

технічної, науково-методичної, організаційно-правової бази з урахуванням 

нових взаємовідносин між експлуатантами і замовниками авіаційних послуг. 

За останні роки сфера застосуванняавіаціїістотнорозширилася. На 

сучасному етапі розвитку економіки нашої держави, транспортна галузь, 

авіація взагалі та авіація спеціального призначення займають одну з 

найвизначніших ролей в народному господарстві країни. Авіація 

спеціального призначення є складовою авіатранспортної галузі, стан якої 

впливає на розвиток цивільної авіації, підвищення ефективності галузей 

економіки, виробництво яких передбачає використання авіації.  

Згідно з визначенням Міжнародної організації цивільної авіації (IKAO), 

авіація спеціального призначення належить до авіації, яка виконує спеціальні 

види робіт у сільському господарстві та будівництві, а також 

фотографування, топографічну зйомку, моніторинг і патрулювання, пошук і 

рятування, демонструє повітряну рекламу, виконує інші види авіаційних 

робіт на комерційній основі. 

Основою ефективного функціонування ринку авіаційних робіт та послуг 

є постійний розвиток авіації спеціального призначення, забезпечення 

безпечного та ефективного функціонування суб’єктів авіаційної діяльності 

цієї галузі шляхом зміцнення їх матеріально-технічної бази, впровадження 

сучасних технологічних процесів авіаційних робіт, підготовка кадрів та 

розбудова регіональної інфраструктури авіації спеціального призначення 

відповідно до сучасних міжнародних вимог. 
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Перехід України до ринкових відносин вимагає зміни підходів до 

політики авіаційної галузі, створення принципово нової економічної системи 

господарювання. Особливе значення  надається фактору економічної та 

виробничої доцільності вибору складу машин для виконання різних видів 

авіаційних робіт та послуг.  

Водночас актуальність дослідження ринку авіаційних робіт спеціального 

призначення обумовлена необхідністю забезпечення розвитку авіації 

спеціального призначення, та визначенням комплексу заходів із 

удосконалення законодавства щодо застосування авіації спеціального 

призначення; розробки нормативних документів з регулювання діяльності 

авіації спеціального призначення; розробки конструкторської документації, 

виготовлення, апробації, сертифікації нових типів повітряних суден та 

літальних апаратів і їх спеціальної апаратури, що будуть застосовуватися для 

авіаційних робіт; створення наземної інфраструктури з організації польотів; 

створення різних організаційних структур авіації спеціального призначення 

та інші довгострокові цілі. 

Проблема підвищення ефективності виконання авіаційних робіт та 

послуг на авіапідприємствідуже важлива. Від її вирішення залежить місце 

підприємства серед інших авіакомпаній, його фінансовий стан, 

конкурентоздатність, що є дуже важливим аспектом для виживання в 

сучасних складних умовах. 

На діяльність підприємства впливають внутрішні та зовнішні фактори. 

Майбутнє підприємства залежить від того, на скільки швидко підприємство 

реагує на зміни у внутрішньому та зовнішньому середовищі. Для визначення 

найбільш раціонального шляху розвитку підприємства необхідно врахувати 

усі його сильні та слабкі сторони, а також загрози та можливості, тобто 

застосувати SWOT-аналіз для проведення спільного вивчення зовнішнього і 

внутрішнього середовища. 
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Актуальність теми дослідження.В українській економіці авіаційна 

галузь є однією з найбільших. Вона пов'язана з багатьма сферами 

життялюдей: перевезенняпасажирів та багажу, пошти та вантажів. 

Використовується при віконаннісільськогосподарських, пошуково-

рятувальнихробіт, будівництві та гасінніпожеж, тому 

займаєважливемісцеужиттісуспільства. 

Згідно з Повітряним кодексом України, авіаційнадіяльність — 

цедіяльністьфізичнихтаюридичнихосіб у 

галузіавіаціїабоорганізаціяповітряногорухуУкраїни. Станавіаційноїгалузі в 

Україні, незважаючи на різніпроблеми, хоч і повільно, та все ж таки 

покращується. 

Компанія ТОВ АТА «КРУНК» за довгий час своєїдіяльностідосягла 

великого успіху на міжнародному ринку авіаційнихробіт та послуг. 

Підприємствоуклало та виконалобільшніж 500 угод з вантажних і 

пасажирськихповітрянихперевезень в Україні, Європі, Африці та Азії. 

Завдякизначномудосвідуроботи та високомурівнюділовоїрепутації, 

компаніямаєпостійнихклієнтів, постачальників та підрядників. Але 

удосконаленняефективності діяльності, пошуки шляхів до збільшення 

доходів компанії завжди є актуальними.  

Дипломна робота складається з трьох частин: теоретичної, аналітичної 

та проектної. В першій частині розкриваються теоретичні основипоняття 

сутності авіаційних робіт та послуг, їх класифікація, також досліджено 

нормативно-правове регулювання авіаційних робіт та послуг. У другому 

розділі проведено аналіз виробничих та фінансово-економічних показників 

діяльності авіакомпанії ТОВ АТА «КРУНК». У третьому розділі увагу 

зосереджено на практичних засадах організації та виконання АР.  
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1.1. Сутність авіаційних робіт, їх класифікаціятахарактеристика 

 

 

Згідно Повітряного кодексу України (ПКУ) авіаційні роботи – польоти, 

під час здійснення яких повітряне судно використовується для забезпечення 

спеціалізованих видів обслуговування (авіаційно-хімічні роботи, 

аерофотозйомка, патрулювання, тощо) [1].  

Система допусків/дозволів поділяє авіакомпанії-експлуатантів на 

компанії, що мають право на певні  види діяльності, тобто [2]:А1 – 

пасажирські перевезення;А2 – вантажні перевезення (в т.ч. Е11 – перевезення 

небезпечних вантажів);А3 – медична допомога;А4 – авіаційні роботи.  

Виходячи з цього,  авіакомпанії-експлуатанти ПС, що мають дозволи  за 

видами А1 та А2, не мають права виконувати АР.  

Таким  чином, авіакомпанії з допусками А3 та А4 зорієнтовані на  

використання ПС для забезпечення спеціалізованих видів обслуговування. 

Авіація спеціального призначення є складовою авіатранспортної галузі, 

стан якої впливає на розвиток цивільної авіації, підвищення ефективності 

галузей економіки, виробництво яких передбачає використання авіації. 

Згідно з визначенням Міжнародної організації цивільної авіації (IKAO), 

авіація спеціального призначення належить до авіації, яка виконує спеціальні 

види робіт в сільському господарстві та будівництві, а також 

фотографування, топографічну зйомку, нагляд і патрулювання, пошук і 

рятування, демонструє повітряну рекламу, виконує інші види авіаційних 

робіт за плату. 

За існуючою в цивільній авіації класифікацією з 17 видів авіаційних 

робіт в Україні застосовуються 10, а саме:  

− авіаційні роботи в сільському господарстві;  

− обслуговування лісового господарства (авіаційні роботи з боротьби зі 

шкідниками та хворобами лісу; 

− польоти з авіаційної охорони лісів від пожеж);  
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− виконання всіх видів повітряних зйомок, включаючи аерофотозйомку;  

− польоти з надання медичної допомоги населенню;  

−польоти з обстеження високовольтних мереж і мереж зв’язку, 

газопроводів, нафтопроводів, продуктопроводів, річок, каналів, автошляхів;  

− усі види польотів вертольотів, у тому числі на майданчики, що 

підібрані з повітря, за винятком польотів із перевезення пасажирів, багажу та 

вантажів рейсовими вертольотами;  

− усі види польотів зі спеціально встановленим на борту літака 

обладнанням або апаратурою, зі спеціалістами замовника робіт на борту для 

проведення спеціальних робіт з повітря;  

− екскурсійні польоти над містом;  

− польоти на літаках у салонному варіанті;  

− усі види польотів на літаках для обслуговування галузей народного 

господарства з посадками на майданчики, що підготовлені на договірних 

умовах із замовниками, і майданчики, що підібрані з повітря.  

 Найпоширенішими послугами, які надаються авіацією 

спецпризначення є: авіаційні роботи в сільському та лісовому 

господарстві,аерофотознімальні роботи, роботи з надання медичної допомоги 

населенню. 

 

 

1.1.1. Застосування авіації в сільському та лісовому господарстві 

 

 

Аграрний сектор нашої країни є потужним важелем подальшого 

розвитку економіки, тому підтримка його технічними засобами та 

кваліфікованим персоналом, особливо з боку малої авіації, є надзвичайно 

важливою. 

У період реформування аграрного сектору економіки потреба у 

використанні сільськогосподарської авіації зростає. За останні роки в Україні 
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намітилася стійка тенденція до ширшого використання авіаційних робіт у 

сільському та лісовому господарстві.  

Якщо розглянути статистичні дані по роках, то спостерігаємо 

зменшення обсягів виконання авіаційно-хімічних робіт, починаючи з 2013 

року [3].Динамікувиконанняавіаційнихробіт з обробкисільсько-

господарськихугідь та виконаний наліт годин за останні7років показано на 

рисунках 1.1. та 1.2. 

За 2013 рік малою авіацією було оброблено 708,3 тис. гектарів 

сільськогосподарських площ, наліт годин становив 16,2 тисяч, що свідчить 

про збільшення попиту на послуги авіакомпаній спецпризначення в 

порівнянні з минулим роком.  

 

 

Рис. 1.1. Площі оброблених сільськогосподарських угідь за 2013-2019 рр. 

 

У 2014-2015 рр. було оброблено значно менше сільськогосподарських 

угідь, що частково пояснюється погіршенням стану національної економіки 

та зменшенням діючих авіакомпаній спецпризначення [4,5]. Малою авіацією 
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за 2014 рік оброблено 626,2 тис. гектарів сільськогосподарських площ, а за 

2015 рік оброблено 401,1 тис. гектарів. 

Починаючи з 2016 року спостерігаємо динаміку поступового збільшення 

сільськогосподарських угідь, що оброблювалися за допомогою малої авіації. 

Так, у 2016 році АР здійснювалися 25 авіаційними підприємствами, було 

оброблено 484,7 тис. га сільськогосподарських площ, а наліт годин на цих 

роботах становив 16,7 тис. годин.Незважаючи на те, що у 2017 році кількість 

авіакомпаній, що виконують АР зменшилася до 19, було оброблено 526,1 тис. 

гектарів, а наліт годин склав 8,2 тис. годин. Але у 2019 році бачимо значне 

зменшення оброблених площ та виконаного нальоту годин.  

 

 

Рис. 1.2. Наліт годин малої авіації при виконанніавіаційних робіт 

 у сільському господарстві за 2013-2019 рр. 

 

Проте динаміка обсягів авіаційних сільгоспробіт останнього десятиліття 

свідчить, що потенціал можливостей, яким володіє сільгоспавіація України, 

використовується не в повному обсязі.  
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1.1.2. Організаційне зародження аерофотозйомки та її розвиток 

 

 

Аерофотозйомка –це процес фотографування території з висоти в межах 

від 100 метрів до декількох десятків кілометрів за допомогою закріпленого 

на літальному апараті (літаку, вертольоті, дирижаблі або безпілотному 

літаючому засобі) аерофотоапарата. 

Термін почав вживатисянапочатку ХХ століття, коли почали 

застосовуватилітаки для аерофотозйомки, але повітрянефотографування 

широко використовувалося до появилітаків, а саме в епохуаеростатів. 

Аерофотозйомка дозволяє підготувати матеріал для створення 

панорамних карт, тривимірних зображень об'єктів, віртуальних екскурсій по 

різних місцях планети. Її активно використовують при пошукових роботах, 

прокладці трас нафто- і газопроводів, будівництвіавтомобільних і 

залізнихдоріг. 

Організаційно аерофотозйомка в Україні виникла з моменту створення в 

1917 році в Києві Вищої офіцерської аерограмметричної школи й Київського 

аерофотопарку, де були розроблені нові зразки фотоапаратів: двофокусні 

АА3б, АА3м і АА3в; короткофокусні системи Ульяніна, панорамні 

пластикові системи Потте. Перший повністю автоматизований 

аерофотоапарат К-1 було випущено в 1918 році фірмою «Кодак». 

Перші способи аерофотозйомки в народному господарстві України 

датуються 1922 роком, коли акціонерне товариство «Укрвоздухпуть» взялося 

за виконання аерофотозйомки для потреб землевпорядкування. У 1924 році у 

вказаному товаристві було створено аерофотознімальний відділ. 

На початку 1930 року аерофотознімальні роботи на території України з 

цивільною метою стала проводити філія єдиного Державного підприємства 

«Госаэрофотосьемка», незабаром перетвореного на Головне геодезичне 

управління.Ця філія спочатку складалася із чотирьох секторів: 
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льотнознімального, фотолабораторного, фотограмметричного й аерофото-

геодезичного. 

Щодо забезпечення літаками, то з середини 30-х років ХХ сторіччя 

аерофотознімання в нашій країні проводилося на літаках К-4, К-5, По-2, а 

надалі, аж до 1941 року, - на літаках ПС-40 і ПС-41. 

До 1961 року основними літаками були Лі-2 та Іл-12, а з 1962 року – 

дороблений літак Іл-14, що став відомий як Іл-14ФКІ. На цьому літаку 

вперше було застосовано систему часткової автоматизації аерофото-

знімального літаководіння. 

З 1968 року для аерофотозйомки почали використовуватись літаки 

сімейства «Ан», спочатку Ан-24ФК, а потім Ан-30, який дотепер є одним з 

кращих у світі літаків для аерофотознімальних робіт. На ньому встановлено 

спеціальний комплект пілотажно-навігаційного обладнання, що дозволяє 

забезпечити високу точність польоту на знімальному маршруті й чітку 

послідовність заходів на наступні маршрути знімання. Останнім часом для 

дослідження земної поверхні застосовують також літаки Ту-134СХ, Л-410, а 

також надлегкі й безпілотні літальні апарати. 

Водночас з удосконаленням ПС цивільної авіації поліпшувалося також 

спеціальне аерознімальне обладнання. Так, у 1972 році почалося серійне 

виробництво електронного командного приладу ЕКП-2, в 1979 році – 

гіростабілізуючої установки ГУТ-3 і аерофотоапарата ТАФА-10, а також 

аерофотоапарата АФА-ТЕС. В експлуатацію надходило нове обладнання і 

прилади для хіміко-фотографічної обробки фільмів і контактного друку, 

автоматичний прилад для проявлення АМПП-11М, малогабаритний прилад 

прискореного сушіння фільмів МПУСФ-9, прилади для проявлення й 

обробки кольорових фільмів ПЦО-2, а також для контактного друку КПЦ-2. 

Використання сучасної на той час авіаційної техніки й апаратури зробило 

аерофотозйомку основним і найефективнішим засобом створення 

топографічних і спеціальних карт місцевості, що сприяло зростанню обсягів 

аерофотознімання. 
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На даному етапі аерофотозйомка є дуже розвиненою складовою АР. 

Професійно виконана аерофотозйомка широко використовується у наші дні у 

багатьох сферах геодезії, промисловості, науки і навіть мистецтва. 

Аерофотознімкизастосовуютьсяукартографії, особливо у 

фотограмметричнихвимірюваннях, які часто складають основу для 

створеннятопографічнихмап. Компанії та муніципальні установи 

можутьвикористовуватирезультатиаерофотознімань для 

розробкибудівельнихпроектів, землевпорядних і кадастровихробіт, 

екологічнихдосліджень, геологічноїрозвідки й оцінки стану 

об’єктівнерухомості. З часом зростаєзастосуванняаерофотознімків у 

мистецтві, кіноіндустрії та комерційнійрекламі. Результатиаерофотозйомки 

легко можуть бути інтегровані у геоінформаційнісистеми. 

 

 

1.1.3. Надання медичної допомоги населенню за допомогою авіації 

спеціального призначення 

 

 

Санітарна авіація і медична евакуація – особливий вид повітряного 

перевезення, що вимагає спеціально обладнаного для медичного 

транспортування літака, висококваліфікованого медичного персоналу і 

найвищою мірою оперативного реагування на ситуацію, що склалася. 

Найчастішеперевезення хворого літаком–єдинийспосібзбереженняйогожиття 

і здоров’я. 

Санітарна авіація це: 

- організація термінових медичних рейсів; 

- організація медичних евакуацій; 

- транспортування хворих до клінік і спеціалізовані медичні центри; 

- транспортування хворих додому після лікування. 
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У залежності від складності поставленого завдання, тяжкості стану 

хворого і його місцезнаходження медичний чартер може бути організований 

як на вітчизняному літаку, так і на літаку санавіації, орендованому у наших 

партнерів в будь-якій точці світу. Тим самим забезпечується швидка і якісна 

медична евакуація пацієнта, його транспортування та медичне 

обслуговування високої якості. 

Завдяки використанню сучасних санітарних бізнес літаків, можливості 

ділової авіації у вирішенні проблем евакуації і транспортування людей 

значно зросли. Оренда приватного 

санітарноголітаканадаєможливістьнадаватиекстренумедичнудопомогу 

людям, щознаходяться в самих важкодоступнихрегіонах не 

тількинашоїкраїни, але і світу. 

Україна посідає одне із останніх місць у Європі за рівнем розвитку 

санітарної авіації. 

Незважаючи на те, що Україна є провідною авіаційною державою, 

можливості вітчизняної медицини щодо здійснення аеросанітарної евакуації 

хворих і поранених є обмеженими, якщо в Європі здійснюється 40-50 тис. 

авіаційно-санітарних евакуацій на рік, в США – до 120 тис., то в Україні цей 

показник є значно меншим.  

На сьогодні українська санітарна авіація існує і функціонує лише в 

системі військово-медичної служби Збройних сил України. У 

військовихмедиків є 1 санітарнийлітак «Віта» на базі Ан-26 і 6 санітарно-

транспортнихвертольотів. До кінця року 

плануєтьсяпереобладнатипідсанітарнийваріантще 1 літак Ан-26.Отже, стан 

українськоїсанітарноїавіації на загальнодержавномурівні є «дуже великою 

проблемою». На сьогоднішній день відомо, щосанітарнаавіаціяробить перші 

кроки на шляху свого відродження. Але, нажаль, цевідбуваєтьсялише в 

одному регіонінашоїкраїни. Відкриттяаеропорту в Гавришівці дало поштовх 

до можливоговідродження на Вінниччинісанітарноїавіації. 
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Поновленнясанітарноїавіаціїдастьможливістьскоротитивідстань та не 

гаятидорогоцінний час при нагальнійпотребі. Так, наприклад, для 

наданняневідкладноїдопомоги у віддаленірайониобластітакі як Бершадь, 

Піщанка, Чернівці, Муровані –Курилівціпотрібнозамістькількох годин 

всього– 40 хвилин. Скористатись послугами санітарної авіації мешканці 

Вінниччини зможуть після прийняття обласною Радою відповідного рішення. 

 

 

1.1.4. Перспективи розвитку авіаційних робіт в Україні 

 

 

Питання відродження АР в умовах ринку, підвищення ефективності їх 

застосування, удосконалення законодавства, забезпечення авіаційною 

технікою, фахівцями й технологіями обумовлюють необхідність розробки 

перспективних напрямків розвитку авіації спецпризначення. 

До основних причин виникнення проблем, пов’язаних з розвитком, 

регулюванням діяльності авіації спеціального призначення та застосуванням 

авіаційних робіт в умовах ринкових відносин, що потребують вирішення 

належать:  

1. Необхідність удосконалення законодавства, що регулює діяльність 

авіації спеціального призначення, зокрема, застосування у сільському та 

лісовому господарстві через застарілу нормативно-правову базу, що регулює 

її діяльність (підприємства, що виконують АР, досі керуються нормативно-

правовими актами колишнього СРСР). 

При цьому, на сьогодні регулювання діяльності експлуатантів авіації 

спеціального призначення здійснюється за загальними правилами та 

процедурами, які не враховують специфіку такої діяльності, що призводить 

до її припинення.  
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2. Повітряні судна, їх спеціальне обладнання та апаратура 1970-1980 

років випуску, що використовуються для АР, застарілі й потребують 

оновлення.  

Нині загальна кількість повітряних суден Ан-2, Мі-2 і Ка-26, вироблених 

у 1970-1980 роках, які використовуються на авіаційних роботах, становить 

220 одиниць.  

Аналіз щорічного середнього напрацювання цих повітряних суден та 

даних про їх залишкові ресурси свідчить про те, що їх середньорічний наліт 

становить: на літаках Ан-2 – 180-215 годин, на вертольотах Мі-2 і Ка-26 – до 

300 годин, тобто літаки Ан-2 за наступних 8-10 років, а вертольоти Мі-2 і Ка-

26 відповідно за 3-5 років відпрацюють свій призначений льотний ресурс. 

Для порівняння: в 1985 році середній наліт на літаках Ан-2, що 

експлуатувалися на авіаційних підприємствах Українського управління 

Міністерства цивільної авіації СРСР, становив близько 900 годин.  

Сільськогосподарська апаратура та спеціальне обладнання літаків АН-2, 

вертольотів Мі-2 і Ка-26 за останні 30 років не оновлювалась і не 

модифікувалася. 

3. Підготовка авіаційних фахівців у середніх і вищих навчальних 

закладах не відповідає сучасним вимогам і потребує належного рівня 

забезпечення матеріально-технічною базою навчальних процесів льотного 

складу (від переоснащення існуючої тренажерної техніки, побудови нових 

тренажерів типів ПС до забезпечення льотної підготовки достатньою 

кількістю повітряних суден, паливно-мастильних матеріалів), а також 

забезпечення навчального процесу за іншими спеціальностями (інженерно-

технічного складу, авіаційних спеціалістів з організації авіаційних робіт і 

послуг та інших спеціальностей). 

Авіаційні підприємства України відчувають гостру нестачу льотного, 

інженерно-технічного складу та спеціалістів із застосування авіації в 

народному господарстві, які в перспективі можуть бути потенційною 

кадровою базою для транспортної авіації України. 
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На сьогодні загальна кількість підготовлених спеціалістів льотного та 

інженерно-технічного складу, які безпосередньо задіяні в процесі організації 

та виконання авіаційних робіт, становить до 25 % від загальної потреби 

застосування авіації у народному господарстві, а спеціаліст із кваліфікацією 

“інженер по застосуванню авіації в народному господарстві” – взагалі один. 

4. Відсутнє науково-технічне забезпечення та супроводження авіаційних 

робіт, результатом чого є відсутність нових авіаційних технологій та 

рекомендацій щодо застосування авіації у галузях народного господарства. 

5. У системі надання екстреної медичної допомоги відсутня авіаційна 

складова, що не дозволяє своєчасно реагувати на виклики, пов’язані зі 

збереженням життя та здоров’я людей. Крім того, відсутнє законодавство 

щодо діяльності санітарної авіації, спеціально обладнані повітряні судна, 

інфраструктура та підготовлений персонал.  

Внаслідок цього медична допомога населенню, особливо у віддалених 

регіонах, надається несвоєчасно або зовсім не надається.  

Від вирішення зазначених проблем безпосередньо залежить стан 

безпеки польотів під час виконання АР.  

З огляду на важливу роль авіації спеціального призначення у підвищенні 

рівня життєзабезпечення населення та обслуговування різних галузей 

народного господарства України і неможливість вирішення окреслених 

проблем на галузевому рівні для їх розв’язання необхідно прийняття 

державної цільової програми з визначенням наступних стратегічних 

напрямків розвитку:  

− розроблення окремих нормативно-правових актів, що сприятимуть 

розвитку авіації спеціального призначення без державної підтримки і 

організації взаємодії заінтересованих органів виконавчої влади, органів 

місцевого самоврядування, навчальних закладів та підприємств;  

− оновлення парку повітряних суден, спеціального обладнання та 

апаратури, що використовуються на авіаційних роботах без державної 
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підтримки і організації взаємодії заінтересованих органів виконавчої влади, 

органів місцевого самоврядування, навчальних закладів та підприємств.  
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1.2. Методи оцінки якості виконання авіаційних робіт та послуг 

 

 

Особливої уваги заслуговують ті підходи до управління авіакомпаніями, 

які використовуються для вдосконалення бізнесу в процесі проведення змін. 

Слід розуміти, що для досягнення успіху авіапідприємство повинно 

задовольняти споживача, а для цього необхідно постійно розвиватися та 

вдосконалюватися, тобто реалізувати на практиці основні ідеї сучасної 

концепції менеджменту якості [6,7]. Розробниками класичних методів 

менеджменту якості слід вважати американських вчених Е.Демінга, 

К.Ісікава, Т.Тагути– дослідження яких спрямовувались на розробку і 

розвиток методів планування якості і статистичного аналізу. До їх складу 

належать:  

1. Методи статистичного управління якістю – комплекс методів 

статистичного аналізу спрямованих на забезпечення стабільності процесів і 

зменшення їх варіабельності. Розповсюдження даних методів почалось із 

розробки контрольних карт Вальтером Шухартом, які дозволяли здійснювати 

оперативне регулювання технологічного процесу, спрямовуючи зусилля на 

попередження виникнення дефектів, а також із застосування таблиць 

вибіркового контролю, розроблених Х.Доджем, за допомогою яких 

проводився вибірковий контроль якості вхідних ресурсів та готової 

продукції. До складу даної групи методів належать 7 простих інструментів 

контролю якості та 7 інструментів управління якістю, мова про які піде далі.  

1. Цикл PDCA (Рlan-Dо-Check-Act) концепція постійного циклічного 

покращання якості процесів за рахунок зменшення варіацій і виключення 

причин, що порушують стабільність процесів при виконанні 4-х етапів робіт: 

планування - виконання - перевірка - дії. Даний цикл був запропонований 

В.Шухартом і розвинутий у окрему концепцію Е.Демінгом, згідно з якою 

його окремі етапи стали розглядатись як елементи загальної командної 

роботи в діяльності гуртків якості. Згідно зі стандартом ISO 9000:2000, цикл 
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PDCA рекомендується застосовувати до управління всіма процесами в 

організації, реалізуючи через названі 4 основні функції менеджменту якості 

ідею їх постійного поліпшення. 

2. Концепція статистичного управління якістю (TQC –

TotalQualityControl) системний підхід до управління якістю в межах якого 

область управління якістю поширюється на всі стадії створення продукту 

(етапи життєвого циклу) і охоплює усі рівні управлінської ієрархії при 

реалізації технічних, економічних, організаційних і соціально-психологічних 

заходів, що відображається у відповідних документах системи управління 

якістю. Ідея системного, тотального управління якістю була розвинута 

А.Фейгенбаумом на базі досліджень Дж.Джурана, який вперше розвинув 

поняття "спіралі якості", яка охоплювала весь життєвий цикл виробу від 

маркетингу до утилізації [8].  

3. Концепція постійного покращання якості Дж. Джурана (AQI –

AnnualQualityImproverment) - концепція постійного підвищення якості 

орієнтована на довгострокові результати за рахунок зосередженості на 

стратегічних рішеннях, в основу якої покладено трилогію Джурана, що 

визначила основні стадії безперервно здійснюваних робіт по управлінню 

якістю: планування якості - контроль якості - покращання якості. 

4. Методи Г.Тагучі– комплекс підходів до управління якістю 

спрямованих на реалізацію ідеї підвищення якості при плануванні продукції з 

урахуванням варіацій і невизначеності. При застосуванні даних методів 

акцент робиться на так зване невиробниче регулювання якості (в процесі 

планування експерименту) та використання "функції втрат Тагути", за 

допомогою якої можливо розрахувати величину втрат якості у вартісному 

вигляді при відхиленні від цільового значення показників якості.  

Сучасні методи менеджменту якості відрізняються соціальною 

спрямованістю у широкому розумінні. Вони були сформульовані на базі 

розглянутих традиційних методів, але відрізняє їх, в першу чергу те, що усі 

вони повинні застосовуватись у комплексі з існуючими управлінськими, 
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технічними, організаційними методами, на відміну від застосування 

послідовного набору спеціальних класичних методів. До складу сучасних 

методів менеджменту якості належать: 

1. Концепція постійного покращання Кайзен (KAIZEN) – системний 

підхід до покращання якості, орієнтований на здійснення постійних 

невеликих кроків по підвищенню якості, які впроваджуються кожним 

працівником компанії. Система KAIZEN характеризується наступними 

особливостями: 

"вимагаються значні зусилля від людей і незначні інвестиції; 

"весь персонал залучається до системи покращання; 

"необхідно здійснити велику кількість маленьких кроків.  

Даний підхід є характерним для японського менеджменту. На відміну 

від системи KAIZEN, при проведенні крупних заходів щодо підвищення 

якості, які передбачають одночасну кардинальну реорганізацію процесу із 

залученням значних інвестицій, використовують систему КАІКУО. Термін 

має також японське походження, але покращання такого роду є характерним 

для західного стилю мислення. 

2. Метод структурування функції якості QFD – 

(QualityFunctionDeployment) - систематизований шлях вивчення потреб та 

побажань споживачів через розгортання функцій і операцій в діяльності 

компанії по забезпеченню якості на кожному етапі життєвого циклу 

створюваного продукту, який би гарантував отримання кінцевого результату, 

що відповідає очікуванням споживачів. Головна мета QFD – гарантувати 

якість з першої стадії створення і розвитку нового продукту. Повністю 

розгорнута функція якості включає 4 етапи: планування продукту, 

проектування продукту, проектування процесу, проектування виробництва. 

3. Концепція Будинку якості (QualityHouse) – методика забезпечення 

цінності продукту, що очікує споживач, при мінімальній його вартості. 

Заснована на використанні комплексу методів та інструментів, орієнтованих 

на вивчення вимог споживача та перетворення їх у конкретні характеристики 



28 
 

продукту. До їх складу належить метод QFD, а також більшість "нових" 

інструментів управління якістю, зміст яких буде розглянуто далі.  

4. Методологія "шість сигм" (6) – стратегічний підхід до вдосконалення 

бізнесу, в рамках якого проводяться заходи по знаходженню і виключенню 

причин помилок або дефектів у бізнес-процесах, шляхом зосередження на 

тих вихідних параметрах, які є критично важливими для споживача [9]. 

Методологія "шість сигм" була розвинута компанією Моторола у 1990 

році, а останнім часом отримала широке розповсюдження в таких 

американських компаніях як GeneralElectric, American Express тощо. "Шість 

сигм" заснована на вирішенні короткострокових проектів, спрямованих на 

досягнення довгострокових цілей, спираючись на застосування комплекту 

інструментальних засобів,придатних до використання у проектуванні, 

виробництві та обслуговуванні. В рамках даної методології починає 

використовуватись показник визначення числа дефектів на мільйон 

можливостей у пристосуванні до різних аспектів діяльності будь-якої 

організації.  

Крім розглянутих методів та інструментів управління якістю, які 

торкаються суто питань забезпечення якості, більша частина управлінського 

інструментарію, що використовується як для проведення змін у компанії, 

може також розглядатися в ролі сучасних інструментів і методів 

менеджменту якості. Це пояснюється тим, що реалізація проекту створення 

системи менеджменту якості відповідно до вимог стандартів ISO 9000:2000, 

із впевненістю може розглядатися нами як один із аспектів реструктуризації 

підприємств. Саме характер і напрями змін, які відбуваються в організації в 

період засвоєння основних принципів філософії TQM, починаючи від 

вдосконалення технології та завершуючи зміною організаційної культури, 

приводять до необхідності використання саме таких підходів, методів, 

інструментів. До їх складу відносяться:  

1. Бенчмаркінг; 

2. Методи "точно-вчасно" (Just-in-Time); 
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3. Система комплексного обслуговування устаткування (TPM –

TotalProductiveMaintenance); 

4. Методологія процесно-орієнтованого управління (BPMS –

BusinessProcessmanagementSystem); 

5. Методологія ABC/ABM 

(ActivityBasedCosting/АctivityBasedManagement); 

6. Методи управління знаннями (KnowledgeManagement); 

7. Збалансована система індикаторів ведення бізнесу BSC 

(BalancedBusinessScorecard). 

Варто зазначити, що представлений перелік сучасних методів та 

інструментів управління якістю не вичерпує себе і може бути доповнений і 

розширений в процесі аналізу досвіду сучасних провідних компаній світу в 

галузі управління якістю. 

Чільне місце серед названих методів посідають статистичні методи у 

системі управління якістю. Як правило, вони широко використовуються в 

процесі контролю якості у виробництві. Хоча в сучасних умовах сфера їх 

використання значно поширилась на області планування, проектування 

(методи Тагуті), маркетингу, матеріально-технічного забезпечення тощо. 

Умовно існуючи статистичні методи управління якістю можна поділити на 

дві групи:  

1) Інструменти контролю якості, що являють собою інструменти 

надання та аналізу первинної інформації.  

2) Інструменти управління якістю, що використовуються для 

перетворення вимог споживачів на параметри якості очікуваного продукту.  

Проблемою у використанні статистичних методів є те, що вони досить 

складними для сприйняття персоналом організації і ґрунтуються на знанні 

методів та інструментів математичної статистики. Для вирішення даної 

проблеми професором Ісікавою були відібрані сім найбільш простих і 

доступних статистичних методів, які могли використовуватись працівниками 

на робочих місцях для аналізу первинних даних. До складу семи 
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інструментів контролю якості належать наступні статистичні 

методи:контрольний листок, діаграма Парето, причинно-наслідкова 

діаграма,гістограма, діаграма розкиду, контрольна карта, стратифікація. 

1. Контрольний листок – інструмент для збору даних та автоматичного 

їх впорядкування з метою полегшення подальшого використання та обробки 

зібраної інформації. 

2. Діаграма Парето– інструмент, який дозволяє наглядно уявити 

величину втрат в залежності від різних дефектів, зосереджуючи увагу на 

ліквідації тих дефектів, які призводять до найбільших втрат. Основою для 

побудови діаграми є контрольні листки або інші форми збору даних. 

Розрізняють два види діаграм Парето: 1) по результатах діяльності - вони 

призначені для виявлення головної проблеми та відображають небажані 

результати діяльності; 2) по причинам (факторам) - вони відображають 

причини проблем, які виникають в ході виробництва.  

3. Причинно-наслідкова діаграма – інструмент, що дозволяє виявити 

найбільш суттєві чинники, що впливають на кінцевий результат. Вона 

застосовується, як правило, при аналізі дефектів, що призводять до 

найбільших втрат. При цьому аналізуються 4 основних причинних фактора: 

персонал, машина (устаткування), матеріал і метод робіт. Виходячи з чого 

таку діаграму іноді називають діаграмою "чотири М" (man, method, material, 

machine). 

4. Гістограма – інструмент, що являє собою стовпчастий графік і 

дозволяє наочно оцінити закон розподілення статистичних даних. 

Використовується для зображення розподілу конкретних значень параметра 

по частоті його повторення за визначений період часу (тиждень, місяць, рік). 

5. Діаграма розсіювання (кореляційна діаграма) – інструмент, що 

будується у вигляді графіку залежності між двома параметрами і дозволяє 

визначити вид і тісноту зв'язку між ними. При умові наявності такого зв'язку, 

відхилення по одному з параметрів можливо усунути впливаючи на інший. 
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6. Контрольні карти – інструмент, що дозволяє відслідковувати характер 

проходження процесу і впливати на нього, попереджуючи його відхилення 

від вимог, що пред'явлені до процесу стандартом. Контрольна карта являє 

собою різновид графіка, який відрізняється наявністю контрольних меж, що 

означають допустимий діапазон розкиду характеристик у стабільних умовах 

протікання процесу. Вихід за контрольні межі означає порушення 

стабільності процесу і вимагає проведення аналізу причин і прийняття 

відповідних заходів. Розрізняють контрольні карти якісних і кількісних 

характеристик: 

1) карти для кількісних характеристик відображають конкретні виміри 

параметрів процесу (температуру, розмір, вагу); 

2) карти для якісних ознак відображають загальну зміну всього процесу 

(кількість рекламацій на замовлення, кількість прогулів тощо). 

7. Стратифікація – метод, що дозволяє провести селекцію даних для 

з'ясування причин розкиду характеристик виробів. При застосуванні даного 

інструменту отримані характеристики процесу розподіляються в залежності 

від різних факторів. При цьому визначається ступінь впливу кожного 

фактору на характеристики виробу, що дозволяє прийняти необхідні заходи 

для усунення їх недопустимого розкиду. 

Завершуючи розгляд інструментів контролю якості, слід чітко 

усвідомити, що вони являють собою інструменти надання інформації та її 

аналізу. Головне їх призначення – контроль процесу та надання інформації 

для його коригування і покращання. Їх застосування на практиці є однією із 

важливіших вимог, що висувається в рамках концепції TQM.  

Головне призначення другої групи статистичних методів управління 

якістю - забезпечення відповідності визначених параметрів вимогам до якості 

процесів планування, розробки, виробництва та вдосконалення продукту. 

Частіше дані інструменти управління якістю застосовуються як робочій 

інструментарій методу структурування функції якості - QFD 

(QualityFunctionDeployment), який виступає одним із ключових методів 
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управління якістю, якийрекомендується до використання методологією ТQМ. 

Даний метод було розроблено в Японії, і метою його було гарантувати якість 

із найпершої стадії створення й розвитку нового продукту. QFD - це 

систематизований шлях вивчення потреб і побажань споживачів через 

розгортання функцій та операцій у діяльності компанії із забезпечення якості 

на кожному етапі життєвого циклу створюваного продукту, який би 

гарантував отримання кінцевого результату, що відповідає очікуванням 

споживачів. Послідовне застосування та побудова серії матричних діаграм 

при застосуванні методу QFD, схематично нагадує будівлю, і тому цей 

процес отримав назву Концепції "Будинку якості" із якою є сенс 

ознайомитися використовуючи.  

Підбиваючи підсумок, варто зазначити, що QFD часто розглядають як 

один з інструментів управління якістю. На думку інших фахівців, QFD 

трактується як окрема методика, у межах якої використовується комплекс 

інструментів, спрямованих на забезпечення очікуваної споживачем цінності 

продукту за його мінімальної вартості. Саме завдяки використанню QFD 

споживач може управляти продуктом, він стає головною турботою компанії, 

допомагаючи їй залишитись у бізнесі та досягти успіху. 

Безпека польотів є однією з основних функцій діяльності TOB АТА 

«КРУНК», яка є одним з факторів впливу на якість. Адміністрація і колектив 

Підприємства направляє необхідні ресурси на розробку, реалізацію та 

постійне вдосконалення стратегії і методів з метою розвитку компанії, 

досягнення високого рівня безпеки польотів і дотримання вимог Авіаційних 

правил України та міжнародних стандартів при виконанні польотів та 

здійсненні іншої авіаційної діяльності. 

В цілому комплекс методів та інструментів, що було розглянуто 

дозволяють в дійсності реалізувати один із базових принципів менеджменту 

якості – базування рішень, що приймаються на конкретних фактах і 

достовірній інформації. Відтак, для забезпечення вимог до якості їх 

застосування сучасними підприємствами є вельми необхідним. 
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1.2.1. Показникиякості та їхкласифікація 

 

 

Варто пам'ятати, що якістьпродукціїзакладається в процесірозробки 

проекту, а оцінюється при експлуатації. У зв'язку з тим, щовимоги до 

продукціїрозрізняютьсязалежновідїїпризначення, то й якість того самого 

виробуможеоцінюватися по-різному. 

Ступіньпроявуцихвластивостейоцінюється за допо-

могоюкількіснихпоказниківякості [8,9]. 

Кількісна характеристика будь-якихвластивостей і 

станівпродукціїназивається параметром. Цебільшзагальнепоняття, 

ніжпоказникякості. Цеможе бути ємність холодильника, шви-

дкістьавтомобіля, розмірекрану по діагоналітелевізора і т.д. Наприклад, 

параметром якостівиробуможе бути маса, а показникомякості–

конкретнезначення, зазначене в нормативних документах. 

Параметриякостіможутьматикількіснівираження (літри, км/год., см) і якісні 

(колір, смак, запах). 

Показникиякостіможуть бути узагальнені в такігрупи: 

1) за властивостями: 

- показникипризначення і довговічності; 

- показникинадійності; 

- показникитехнологічності; 

- естетичніпоказники; 

- ергономічніпоказники; 

- показникистандартизації та уніфікації; 

- показникиекологічноїбезпеки; 

2) за способом вираження: 

- показники, виражені в натуральниходиницях (кг, м і т.д.); 

- показники, виражені в безрозмірних (балах) одиницях; 

- показники, виражені у вартісниходиницях; 
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3) за кількістювластивостей: 

- узагальнюючі; 

- одиничні (показникипризначення, надійності та ін.); 

- комплексні (якіхарактеризуютькількавластивостейвиробу); 

4) по застосуванню для оцінки: 

- базові; 

- відносні. 

Назвапоказникаякостівизначаєхарактернувластивість. Показник, який є 

основнимстосовноданоговиробу, - визначальний. 

Показникиякостізакріплюються в нормативно-технічнійдокументації 

(стандартах, технічнихумовах, інструкціях і т.д.) і стають основою для 

формуваннявимог до якостівиробів. 

Вся інформація про продукцію: призначення, характеристики, дані про 

закладеніпоказникиякості, базовіпоказники, аналоги, джерелаінформації 

(стандарти, методичнівидання, патенти і т.д.) вноситься до 

картитехнічногорівня і якостіпродукції. 

 

 

1.3. Нормативно-правове регулювання авіаційних робіт та послуг 

 

 

Основним документом щодорегулюваннявиконанняавіаційних робіт і 

послуг є Повітряний кодекс України [10].   

Загальні положення щодо АР: 

- аварійно-рятувальне та протипожежнезабезпечення - комплекс заходів 

з дотриманнявстановлених правил і нормативів (норм), спрямованих на 

підготовку, утримання на належномурівніготовності та залучення до 

дійаварійно-рятувальних сил і засобів для пошуку та рятуванняпасажирів, 

членівекіпажу, а такожгасінняпожеж, щовиниклипід час авіаційнихподій на 
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територіїаеропортів (аеродромів) та в районівідповідальностіаеродромів за 

проведенняпошукових та аварійно-рятувальнихробіт;  

- авіаційніроботи - польоти, під час здійсненняякихповітряне судно 

використовується для забезпеченняспеціалізованихвидівобслуговування 

(авіаційнохімічніроботи, аерофотозйомка, патрулюваннятощо); 

- авіаційнийпошук і рятування - комплекс заходів, спрямованих на 

виявленняповітряних суден, якізазналиабозазнають лиха, та 

наданнясвоєчасноїдопомогипотерпілимвнаслідокавіаційноїподії;  

- авіаціязагальногопризначення - авіація, що не використовується для 

здійсненнякомерційнихповітрянихперевезень і виконанняавіаційнихробіт; 

- державнаавіація - авіація, щовикористовуєповітряні судна з метою 

виконанняфункційіззабезпеченнянаціональноїбезпеки і оборони держави та 

захистунаселення, якіпокладаються на ЗбройніСилиУкраїни, 

іншівійськовіформування, утворенівідповідно до законівУкраїни, 

органиНаціональноїполіції,спеціальноуповноваженіцентральніорганивикона

вчоївлади з питаньцивільногозахисту, органиохорони державного кордону 

України, органидоходів і зборів. 

Система державного регулювання в галузі авіації та використання 

повітряного простору України: 

- авіаціяподіляється на цивільну та державнуавіацію. 

Цивільнаавіаціязадовольняє потреби держави і громадян у 

повітрянихперевезеннях і авіаційних роботах та виконанніпольотів у 

приватнихцілях і поділяється на комерційнуавіацію та 

авіаціюзагальногопризначення. Державнаавіаціявикористовуєповітряні судна 

з метою забезпеченнянаціональноїбезпеки і оборони держави та 

захистунаселення, якіпокладаються на ЗбройніСилиУкраїни, 

іншівійськовіформування, утворенівідповідно до законівУкраїни, 

органиНаціональноїполіції, спеціальноуповноваженийцентральний орган 

виконавчоївлади з питаньцивільногозахисту, органиохорони державного 

кордону України, органидоходів і зборів; 
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- державне регулювання у сфері цивільної авіації та використання 

повітряного простору України здійснюють у межах повноважень: 

центральний орган виконавчої влади, що забезпечує формування державної 

політики у сфері транспорту; центральний орган виконавчої влади, що 

забезпечує реалізацію державної політики в галузі цивільної авіації (далі - 

уповноважений орган з питань цивільної авіації); національна комісія, що 

здійснює державне регулювання у сфері транспорту. Центральний орган 

виконавчої влади, що забезпечує формування державної політики у сфері 

транспорту, визначає пріоритетні напрями та здійснює заходи щодо 

формування державної політики у сфері авіаційного транспорту та 

використання повітряного простору України і забезпечує нормативно-

правове регулювання відповідно до статті 11 цього Кодексу; 

- нормативно-правове регулювання у сфері цивільної авіації 

здійснюється шляхом прийняття в установленому порядку нормативно-

правових актів та прийняття уповноваженим органом з питань цивільної 

авіації авіаційних правил України, що регулюють діяльність цивільної авіації 

та використання повітряного простору України. Центральний орган 

виконавчої влади, що забезпечує формування державної політики у сфері 

транспорту, приймає нормативно-правові акти, спрямовані на формування 

державної політики у сфері цивільної авіації, крім авіаційних правил 

України, визначених частиною п’ятою цієї статті. {Частина перша статті 11 в 

редакції Закону № 5502-VI від 20.11.2012}Авіаційні правила України 

підлягають обов'язковому виконанню всіма юридичними та фізичними 

особами на території України та суб'єктами авіаційної діяльності України за 

її межами.Авіаційні правила України розробляються відповідно до 

стандартів і рекомендованої практики Міжнародної організації цивільної 

авіації, нормативних актів Міжнародної асоціації повітряного транспорту, 

Європейської організації з безпеки аеронавігації (Євроконтролю), інших 

міжнародних авіаційних організацій та з урахуванням законодавства 

Європейського Союзу у галузі цивільної авіації. При цьому вимоги до 
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повітряних перевізників з обслуговування та перевезення пасажирів, багажу, 

вантажу і пошти; встановлення критеріїв віднесення до класу обслуговування 

(бізнес-клас, економклас, преміум-клас); виплати компенсації та надання 

допомоги пасажирам у разі відмови від прийняття на борт або скасування 

польоту чи затримки вильоту, зниження класу обслуговування пасажирів, 

повернення плати за ненадану послугу з повітряного перевезення, розмір та 

спосіб виплати компенсації і обслуговування пасажирів, яким відмовлено у 

прийнятті на борт, встановлюються однаковими як для внутрішніх, так і 

міжнародних рейсів; 

- авіаційні правила України встановлюють: види, форми сертифікатів та 

інших документів, що видаються уповноваженим органом з питань цивільної 

авіації; строки дії зазначених документів; детальний порядок та умови 

отримання, анулювання, припинення дії та відмови, у тому числі щодо видачі 

зазначених документів; вимоги до суб'єктів та об'єктів авіаційної діяльності, 

наявності у суб'єктів авіаційної діяльності систем управління безпекою 

польотів та систем управління якістю; правила та порядок виконання 

польотів; правила та порядок аеронавігаційного обслуговування; правила, 

порядок, обсяг і критерії оцінки, проведення перевірок, інспектування та 

аудиту, їх види, прийнятні методи визначення відповідності. 

Аварійно-рятувальне та протипожежнезабезпечення: 

1. Організація та проведеннязаходіваварійно-рятувального та 

протипожежногозабезпеченняпольотів, пожежноїбезпеки, аварійно-

рятувальнихробіт на територіїаеропортів (аеродромів) та в 

районівідповідальностіаеродромів за проведенняпошукових та аварійно-

рятувальнихробітпокладаються на службиаварійно-рятувального та 

протипожежногозабезпеченняпольотівпідприємствцивільноїавіації України.  

2. Служба аварійно-рятувального та 

протипожежногозабезпеченняпольотів повинна 

знаходитисяпідадміністративним контролем управлінняаеропорту 

(аеродрому) цивільноїавіації України, яке повинно забезпечитиорганізацію, 
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оснащеність, укомплектованість, навчання персоналу та виконання службою 

функцій за призначенням.  

3. Службиаварійно-рятувального та 

протипожежногозабезпеченняпольотівпровадять свою діяльністьупорядку, 

встановленомузаконодавствомУкраїни, в тому числіавіаційнимиправилами 

України.  

Авіаційні роботи та умови їх виконання: 

1. Перелік та умовивиконанняавіаційнихробітвизначаютьсяавіаційними 

правилами України.  

2. Суб'єктгосподарювання повинен 

матичиннийсертифікатексплуатантаабоінший документ, що 

підтверджуєнеобхіднукваліфікаціюпровадитиавіаційнудіяльністьвідповідно 

до авіаційних правил України.  

3. Авіаційніроботивиконуютьсязгідно з договором, 

укладениміззамовником на виконанняавіаційнихробіт, або разовою 

заявкоююридичноїчифізичної особи.  

Особливостівиконанняавіаційнихробітексплуатантами: 

1. Авіаційніроботиможутьвиконуватися на території України 

іноземнимиексплуатантами, якімаютьліцензіюабосертифікат, 

післяотриманнявідповідногопогодженняуповноваженого органу з 

питаньцивільноїавіації.  

2. Авіаційніроботиможутьвиконуватися на 

територіїіншоїдержавиукраїнськимиексплуатантамивідповідно до 

законодавствадержави, на територіїякоївиконуютьсяавіаційніроботи. 

Пошукі рятування, повітряне судно, щозазнаєабозазнало лиха: 

1. Повітряне судно визнається таким, щозазнає лиха, якщойому та/або 

особам, якіперебувають на його борту, загрожуєнебезпека, що не може бути 

усунена за допомогоюдійекіпажу, або з яким утрачено зв'язок і 

йогомісцезнаходженняневідоме.  
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2. Повітряне судно визнається таким, щозазнало лиха, 

якщовоноотрималопошкодження, не сумісні з 

подальшимбезпечнимпольотом, абоякщовоноповністюзруйновано, а 

такожякщовоноздійсниловимушену посадку за межами аеродрому.  

Сигнали лиха повітряного судна: 

1. Для своєчасноговиявленняповітряного судна, щозазнаєчизазнало 

лиха, та наданняйомудопомогивикористовуютьсяєдиніміжнароднісигнали 

лиха, терміновості та попередження про небезпеку (далі- сигнали лиха).  

2. Екіпажповітряного судна, щозазнаєчизазнало лиха, повинен за 

можливості подати відповіднісигнали лиха.  

3. Переліктехнічнихзасобів для передачісигналів лиха, 

встановленняяких на повітряних суднах є обов'язковим, 

визначаєтьсяавіаційними правилами України для цивільнихповітряних суден 

та нормативно-правовими актами Міністерства оборони України для 

державнихповітряних суден.  

Повідомлення про повітряні судна, щозазнаютьабозазнали лиха: 

1. Повідомлення про повітряні судна, щозазнаютьчизазнали лиха, 

належать до повідомлень, якімаютькатегорію абсолютного пріоритету.  

2. Підприємства, установи та організаціїнезалежновідформивласності, 

щомаютьзасобизв'язку, зобов'язанінадаватитакізасоби для 

негайноїпередачіінформації про повітряні судна, щозазнаютьчизазнали лиха.  

3. Центрами зборупольотноїінформаціїстосовноповітряного судна, 

щозазнаєчизазнало лиха, і 

передачітакоїінформаціївідповідномукоординаційному центру пошуку і 

рятування є органиобслуговуванняповітряногоруху.  

4. Фізичні особи повідомляють про випадки лиха з повітряними 

суднами, які стали їмвідомі, відповіднійслужбіпорятунку, органам 

державноївладичинайближчимпідприємствам, установам та організаціям. 

5. Органидержавноївлади, підприємства, установи та організації у 

разінадходженняінформації про лихо з повітряним судном 



41 
 

зобов'язанінегайноповідомити про 

цевідповіднійслужбіпорятункуспеціальноуповноваженого центрального 

органу виконавчоївлади з питаньцивільногозахисту. 

Організація та проведенняпошуку і рятування: 

1. Повітряне судно, щозазнаєабозазнало лиха, та всі особи, 

якіперебувають (перебували) на його борту незалежновідгромадянства, 

статусу, обставинпідлягаютьнегайномупошуку і рятуванню.  

2. Авіаційнийпошук і рятування в Україніздійснюються в межах 

єдиноїдержавноїсистемицивільногозахистунаселення і територій, 

Національноїсистемипошуку і рятування на морівпорядку, 

встановленомуспеціальноуповноваженимцентральним органом 

виконавчоївлади з питаньцивільногозахисту. 

Регулюваннязабезпеченняавіаційногопошуку в акваторіїЧорного та 

Азовськогоморіву 

межахрайонівпольотноїінформаціїУкраїниздійснюєуповноважений орган з 

питаньавіаційноїдіяльності.  

3. Організаціяпошуку і рятуванняповітряних суден, 

щозазнаютьабозазнали лиха, покладається на 

спеціальноуповноваженийцентральний орган виконавчоївлади з 

питаньцивільногозахисту.  

4. Оперативними органами управління, якінесутьвідповідальність за 

координаціюдій сил і засобівдержавної та цивільноїавіаціїпід час 

проведенняавіаційногопошуку і рятування, є 

відповіднікоординаційніцентрипошуку і рятування. 

Зазначенікоординаційніцентрифункціонуютьцілодобово.  

5. Організація та проведенняпошуку і рятуванняповітряних суден на 

аеродромі та в районівідповідальностіаеродрому (злітно-

посадковогомайданчика) за пошук і рятуванняпокладається на 

експлуатантааеродрому (злітно-посадковогомайданчика). 

Забезпеченняпроведенняпошукових і рятувальнихробіт: 
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1. Пошук і рятуванняпасажирів і членівекіпажуповітряних суден, 

щозазнаютьабозазнали лиха, здійснюються на безоплатнійоснові.  

2. Порядок залучення сил і засобівпідприємств, установ та організацій 

до проведенняпошуково-рятувальнихробіт, відшкодуваннявитрат, пов'язаних 

з їхпроведенням, установлюєтьсяКабінетомМіністрівУкраїни.  

3. Евакуаціяповітряного судна з місцяподіїздійснюється з дозволукомісії 

з розслідуванняексплуатантомповітряного судна 

абоексплуатантомаеродрому на договірнихумовах з 

експлуатантомповітряного судна у разі, якщоподіясталася на 

територіїаеродрому (аеропорту).  

Пошук і рятування за межами територіїУкраїни: 

1. Пошук і рятуванняповітряних суден України, щозазнаютьабозазнали 

лиха за межами територіїУкраїни, здійснюютьсявідповідно до правил 

виконанняпошуковорятувальнихробітдержави, на 

територіїякоївідбуласяавіаційнаподія, та відповідно до 

міжнароднихдоговорівУкраїни. 

2. Координаціюдійіз службами пошуку і рятуванняіноземних держав 

здійснюєцентральний орган виконавчоївлади, до 

віданняякоговіднесеновідповідніповноваження.  

Завершенняпошуку і рятування: 

1. Пошук і рятуванняповітряних суден, екіпажів, пасажирів та всіхосіб, 

якіперебувають (перебували) на його борту, продовжується, якщоце 

практично можливо, доки всі, хтозалишився живим, не будутьдоставлені в 

безпечнемісцеабо доки існуєобґрунтовананадія на врятуваннявсіх, 

хтощеможезалишитися живим.  

2. У разіякщовсівжиті заходи для пошуку не дали 

позитивнихрезультатів, рішення про припиненняпошукуповітряного судна 

приймаєтьсяуповноваженимдержавним органом, визначенимзаконодавством.  

3. У разінадходженняновоїважливоїінформаціїабо за 

наявностівідповіднихознак і чинників, а також за 
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бажаннямзаінтересованихсторінрозглядаєтьсяпитання про 

поновленняпошуку. 
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2.1. Характеристика діяльності авіапідприємства ТОВ АТА 

«КРУНК» 

 

 

Авіакомпанія «Авіаційно-транспортне агентство «КРУНК» (ТОВ АТА 

«КРУНК») була заснована та зареєстрована в Державному реєстрі 30 липня 

1993 року. Форма власності: недержавна власність. 

ТОВ АТА «КРУНК» - це сертифікованийДержавіаслужбою України 

експлуатантПСцивільноїавіації (чиннийСертифікатексплуатанта №125, дата 

видачі 26.03.2016 

р.)ізсхваленоюздатністювиконанняфункційуправлінняпідтриманнямльотноїп

ридатностіповітряних суден (вертольотів Мі-8Т, Мі-8МТВ-1, Мі-171) 

відповідно до вимог Правил PART-M(чиннийСертифікатUA.MG0017 від 

25.12.2013 р.), проектування головних та другорядних змін типової 

конструкції повітряних суден(Сертифікат №0040 від 29.01.2014 р), 

організацією з технічногообслуговуванняПС (у відповідності з Правилами 

PART-145) з правом виконаннявсіхвидівлінійногообслуговуваннявертольотів 

типу Мі-8Т, Мі-8МТВ, Мі-171 (чиннийСертифікатUA.145.0042, дата 

первинноївидачі 11.06.2012 р), а такожмає власний авіаційний навчальний 

заклад з підготовки льотного складу, - Авіаційний навчальний центр 

«AVIALUX» рівня TRTO (чиннийСертифікатUA/TRTO-022/217 від 

05.04.2017 р.)[11]. 

За роки своєї багаторічної (з дня державної реєстрації Підприємства - 

30.07.1993 р.) діяльності у сфері цивільної авіації України ТОВ АТА 

«КРУНК» напрацювало значний досвід у роботі, високий рівень ділової 

репутації, сталий спектр клієнтів, постачальників та підрядників, успішна 

взаємодія з якими є результатом довгострокової плідної співпраці та 

перевірена часом. 

Протягом минулих 25 років Підприємство накопичило багатий досвід в 

льотній, інженерно-технічній, комерційній експлуатації повітряних суден 
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цивільної авіації (від літаків Ан-12, Ан-26, Ан-26Б-100, Іл-76 до вертольотів 

Мі-8Т, Мі-171, Мі-8МТВ) і створило власні традиції. За час своєї діяльності 

Підприємство уклало і виконало більш ніж 500 угод з вантажних і 

пасажирських повітряних перевезень в Україні, Росії, Європі, Африці, Азії, 

зарекомендувало себе як надійний і добросовісний партнер, 

продемонструвало високу якість надаваних послуг і чітке виконання взятих 

на себе договірних зобов'язань. 

У квітні місяці 2017 року Підприємство успішно пройшло аудит місії 

WFPі включена в список експлуатантів, що надають послуги для 

продовольчой місії ООН[12]. 

Розмір статутного капіталу: 54 500,00 грн. 

Авіапідприємство, згідно Статуту, здійснює наступні основні види 

діяльностіза КВЕД-2010[13]: 

51.21 Вантажнийавіаційний транспорт; 

47.19  Іншівидироздрібноїторгівлі в неспеціалізованих магазинах; 

51.10  Пасажирськийавіаційний транспорт; 

52.29 Іншадопоміжнадіяльність в сфері транспорту; 

70.22 Консультування з питанькомерційноїдіяльності й керування; 

70.23-70.35 Надання в орендуповітрянихтранспортнихзасобів. 

Сертифікація забезпечує підприємству можливість провадження таких 

основних видів діяльності: 

1. Перевезенняповітряним транспортом вантажів, пасажирів і багажу; 

2. Підтримання льотної придатності, лінійне і базове технічне 

обслуговування повітряних суден;  

3. Підготовка льотного складу (рівень TRTO); 

4. Підготовка персоналу до технічногообслуговуванняПС(PART-147); 

5. Виконання авіаційних робіт. 

У сферу діяльності авіакомпанії також входить виконання деяких 

авіаційних робіт особливої складності, таких як: 

1. Гасінняпожеж; 



47 
 

2. Аерофотозйомка при геологорозвідувальних роботах; 

3. Доставкаобладнання, продовольства і запаснихчастин для бурових 

установок, утомучислі у важкодоступних районах;  

4. Перевезеннявеликогабаритнихвантажів на зовнішнійпідвісці;  

5. Монтаж та забезпеченняексплуатаціїбурових установок. 

Також АТА «КРУНК» виконує наступні види АР: будівництво 

телекомунікаційних веж, моніторинг лісових угідь, аварійно-рятувальні 

роботи, пошуково-рятувальні роботи. 

Авіакомпанія працює з клієнтами із Європи, Африки, Ближнього Сходу. 

Здебільшого, АТА «КРУНК» працює за кордоном, хоч і зберігає при 

цьому українську прописку.  

Основна діяльність компанії, а саме, забезпечення якісного виконання 

робіт забезпечується завдяки наявного парку ПС. Загальна чисельність парку 

ПС станом на 2019 рік становить 17 одиниць, а саме: 2 одиниці Мі-8, 4 

одиниці Мі-8Т, 6 одиниць Мі-8МТВ та 5 одиниць Мі-171[14]. 

Наразі авіакомпанія експлуатує тільки вертольоти, хоча раніше 

використовувалися і вантажні повітряні судна Ан-26. Кількість ПС ТОВ АТА 

«КРУНК» за 2019-2020 роки представлена в таблиці 2.1. 

 

Таблиця 2.1 

Наявний парк повітряних суден ТОВ АТА «КРУНК» 

Тип ПС 
Кількість повітряних суден 

2019 рік 2020 рік 

Ми-8МТВ-1 6 11 

Ми-171 5 3 

Ми-8Т 4 3 

Мі-8 2 - 

Всього 17 17 
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Повітряні судна обладнані сучасним навігаційно-пілотажним, 

електронним і радіоелектронним обладнанням, що дозволяє здійснювати 

польоти в простих і складних метеоумовах, вдень і вночі. Кількість 

повітряних суден, що експлуатуються Підприємством, значно зросла у 

порівнянні з періодом на початку 2013 р., - на той час сертифікат 

експлуатанту містив в експлуатаційної специфікації один вертоліт Мі-8Т. 

Найближчим часом Підприємство планує збільшити кількість ПС, що 

експлуатуються, щонайменше до 20 одиниць. 

Динаміку кількості парку ПС ТОВ АТА «КРУНК» за 2015-2020 роки 

наведено на рисунку 2.1. 

 

 

Рис.2.1. Динамікакількостіпарку повітряних суденТОВ АТА «КРУНК» за 

2015-2020 роки 

  

Згідно з наведених даних, ми бачимо, що кількість суден у 2016 році 

була найбільшою (18 одиниць). 

З кожним роком структура парку почала зменшуватись. Це було 

обумовлено тим, що у деяких суден закінчився строк придатності та вони 

стали недієздатними для виконання певного обсягу авіаційних робіт.  
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Починаючи з 2018 по 2020 рік кількість повітряних суден складала 17 

одиниць.Середній вік парку повітряних суден складає 27 років. Самий новий 

вертоліт був виготовлений у 2009 році, самий старий – у 1981 році. Всі 

вертольоти перебувають у власності еміратської компанії ААLGroupLtd, яка 

знаходиться в Об’єднаних Арабських Еміратах згідно з договором про 

надання авіаційних робіт та послуг № AAL/2014/510 від 01.05.2014 та 

співробітничає з ООН [15]. 

 

 

2.1.1. Організаційна структурата та підбір персоналу ТОВ АТА 

«КРУНК» 

 

 

Організаційна структура ТОВ АТА «КРУНК» 

відображаєосновніпринципиуправлінняПідприємством та зображена на рис. 

2.2. [16]. 

УправлінняПідприємствомздійснюєГенеральний директор. TOB АТА 

«КРУНК» самостійновизначає структуру управління і 

встановлюєштати.ПрацівникиПідприємствапризначаютьсяна посаду і 

звільняються наказомГенерального директора.  

До складу основного адміністративного персоналу ТОВ АТА «КРУНК» 

в тому числівходять: Генеральний директор, Заступник Генерального 

директора, Заступник генерального директора з авіаційноїбезпеки, Заступник 

генерального директора з якості, Заступник генерального директора з 

безпекипольотів, Головний бухгалтер, Лікар з авіаційноїмедицини, 

Менеджер систем якості, Інспектор контролю якості з авіаційноїбезпеки, 

Інженер з охоронипраці, працівникипровіднихструктурнихпідрозділів і 

служб: відділкадрів, льотна служба, інженерно-авіаційнаслужба, бюро 

розробкиавіаційноїтехніки, служба наземноїексплуатації, комерційна служба. 
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Кожний структурний підрозділ Підприємства підпорядковується 

відповідному керівнику. 

 

Рис. 2.2. Організаційна структура ТОВ АТА «КРУНК» 

 

Відповідальним за безпечне та ефективне виконання польотів є 

Директор льотної служби. Діяльність Льотної служби 

Підприємстварегулюється чинним законодавством України, Повітряним 

кодексом та нормативними документами цивільної авіації, які регламентують 
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організацію льотної роботи. Авіаційні перевезення здійснюють екіпажі ТОВ 

АТА «КРУНК» у складі: КПС, другого пілота, бортінженерів. Екіпажі ПС 

входятьдо складуЛьотноїслужби та підпорядковуються Директору 

льотноїслужби. 

Отже, можна дійти висновку, що компанія має логічно побудовану 

організаційну структуру управління, яка бмогла швидко реагувати на зміни 

зовнішнього і внутрішнього середовища тапристосовуватись до них. 

Середньооблікова кількість персоналустаном на 01.01.2020 р. складає 28 

осіб. За виробничою необхідністю, Підприємство залучає тимчасових 

працівників,зокрема, осіб льотного та інженерно-технічного складу, інших 

авіаційних фахівців, на підставі строкових трудових договорів. 

Підприємство ретельно підходить до підбору персоналу з урахуванням 

необхідних і встановлених кваліфікаційних вимог, а також приділяє постійну 

увагу підтримці і підвищенню кваліфікації персоналу. 

Персональнавідповідальність кожного співробітника за виконувану ним 

роботу є одним з визначених на підприємствікритеріївякостіроботи 

персоналу. 

Підприємствозабезпеченевисококваліфікованим персоналом, 

щомаєдостатнійпрактичнийдосвідроботи в галузіцивільноїавіації, зокрема, 

комерційної та льотноїексплуатації і 

технічногообслуговуванняавіаційноїтехніки. 

Всіпрацівники Підприємствамаютьвищу (повнуабобазову) освіту та 

кваліфікацію, підтверджену дипломами встановленогозразка. 

Рівенькваліфікаціїльотного складу щорічнопідтверджується у 

відповідності з нормами чинного законодавстваУкраїни в 

сферіцивільноїавіації. 

З числа працівниківпідприємства з 

вищоютехнічноюосвітоюбільшістьосібмаютьбагаторічний (більшніж 10 

років) 

практичнийдосвідвиконаннятехнічногообслуговуванняавіаційноїтехніки в 
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експлуатації, кваліфікацію, визнанузгідно з офіційними стандартами, 

встановленими в цивільнійавіаціїУкраїни, тобтозавершенупідготовку, 

визначенуДержавіаслужбоюУкраїни як таку, 

щовідповідаєрівневікваліфікованогоробітника у 

технічнійгалузіцивільноїавіації, базовукатегорію,свідоцтво персоналу з 

технічногообслуговуванняповітряних суден та 

відповіднісертифікаційніповноваження. Крім того, цей персонал постійно 

проходить достатнійобсягнавчань з поточноїпідготовки з метою 

здобуттясучаснихзнаньщодовідповіднихтехнологій, організаційних процедур 

та впливулюдського фактора. 

Отже, можна дійти висновку, що персонал Підприємства є здатним до 

виконання у повномуобсязівимогщододіяльностіПідприємства у 

сферінаданняпослуг з повітрянихперевезень, авіаційних робіт, 

технічногообслуговуванняповітряних суден, підготовки до ТО та 

іншихпослуг у галузіцивільноїавіаціїУкраїни. 

 

 

2.2. Аналіз вирбничо-господарської діяльності підприємства 

 

 

Аналіз внутрішнього та зовнішнього середовища компанії призначений 

для визначення найбільш раціонального шляху розвитку підприємства.Для 

досягнення цієї мети необхідно врахувати усі його сильні та слабкі сторони, а 

також загрози та можливості, тобтозастосувати SWOT-аналіз для проведення 

спільного вивчення зовнішнього івнутрішнього середовища [16]. 

Для виявлення стратегічних слабких і сильних сторін 

компаніїздійснюють стратегічне обстеження за п’ятьма функціональними 

зрізамивнутрішнього середовища: кадровий, організаційний, 

виробничий,маркетинговий, фінансовий. 

На цей час TOB АТА «КРУНК» продовжує працювати за Договором 
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№05/2014-1 від 01.05.2014 р. на виконання авіаційних робіт вертольотами 

Мі-8МТВ-1, Мі-171 з екіпажами та інженерно-авіаційним персоналом з 

Компанією «DWIANA JAYA» («Двіана Ява»), Південна Джакарта, Індонезія. 

За цим договором ТОВ АТА «КРУНК» виконує функції оператора з надання 

повітряних суден Мі-8МТВ-1 у кількості 2-х одиниць, Мі-171 у кількості 1-ї 

одиниці з екіпажами та наземним персоналом для виконання авіаційних робіт 

з бази замовника за договором - Компанією «DWIANA JAYA». 

Авіаційніроботискладаютьсязпатрулюваннялісівтатушіннялісовихпожежтапр

овадятьсявРеспубліціІндонезія. За 

міжсертифікаційнийперіодповітрянимисуднами, 

щоексплуатуютьсяПідприємством, виконано:  

- 2016 рік 334 польоти, налітскладає1105годин; 

- 2017 рік236польотів, налітскладає771година. 

Підприємствопродовжуєтакожспівпрацювати з Компанією«AAL 

GROUP LTD» (ОАЕ) на підставіукладеного Договору на 

наданняавіаційнихпослуг оператора № AAL/2014/510 від 01.05.2014 р. За 

умовами договору ТОВ АТА «КРУНК»надаєзамовнику комплекс 

авіаційнихоператорськихпослуг у відношенні ПС, внесених до 

власногосертифікатуексплуатанта. 

Наявність у Підприємствавласнихвиробничих баз 

сприяєпідтримцільотноїпридатності і 

своєчасномутехнічномуобслуговуваннюексплуатованоїавіаційноїтехніки (на 

цей час - вертольотів Мі-8Т, Мі- 8МТВ, Мі-171). Основним гарантом 

надійностіздійснюванихавіаційнихперевезень та виконанняавіаційнихробіт 

служить льотний та інженерно-технічний склад Підприємства, що 

демонструє найвищумайстерність, згуртованістьроботи і 

здатністьприйматиоптимальнірішення в складнихситуаціях. 

Іншим прикладом проявленоїмайстерностіавіаційнихфахівців ТОВ АТА 

«КРУНК» та заслуженогосхвалення з боку замовника служить продовжений 

у 2017році на подальшийрік контракт на виконанняавіаційнихробіт з 
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гасінняпожеж в РеспубліціІндонезія. 

Показники, що використовуються для аналізу, беруться безпосередньо з 

Бізнес-плану розвитку ТОВ АТА «КРУНК» [12]. 

Основними виробничими показниками ТОВ АТА «КРУНК»при 

здійсненні діяльності є: загальний наліт, кількість виконаних рейсів та 

надання послуг. Статистичні дані виробничих показників представлено у 

табл. 2.2. 

 

Таблиця 2.2 

Виробничі показники ТОВ АТА «Крунк» 

Показники 2016 р. 2017 2018р. 2019 р. 

Загальний наліт, год 1105 771 1210 1508 

Приріст загального 

нальоту базового періоду 

допопереднього (+,-),% 

- – 30,2 +30,38 +25 

Кількість рейсів 334 236 460 680 

 

Отже, можна побачити, що виробничі показники мають тенденцію до 

зростання, починаючи з 2018 року.Наприклад, зі збільшенням спектру 

послугприріст загального нальоту у 2018 році збільшився на 30,38 %, у 

порівнянні з 2017 роком, а також у 2019 році збільшився на 25%, у 

порівнянні з 2018 роком. Наглядно динаміку загального нальоту годин та 

кількості виконаних рейсів показано на рисунку 2.3. 
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Рис. 2.3. Динаміка виробничих показників ТОВ АТА «КРУНК» 

 за 2016-2019 роки 

 

Отже, можна побачити, що у своїй діяльності підприємство віддає 

безумовний пріоритет неухильному дотриманню правил, адже має в  
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безпеки авіаційної діяльності, зокрема, безпеки польотів, а також 

достеменному додержанню та виконанню вимог чинного національного та 

міжнародного законодавства в сфері цивільної авіації. Прагнучи до 

вдосконалення рівня виконуваних робіт та надання послуг Підприємством 

прийнята концепція «Управління якістю», яка базується на вимогах 

Міжнародних стандартів якості серії ISO 9000[17]. 

 

 

2.2.1. Аналіз фінансових показників ТОВ АТА «КРУНК» 
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відносин зі споживачами послуг, працівниками авіакомпанії, партнерами, 

державними органами та ін. 

Формування фінансових показників авіапідприємства відбувається за 

рахунок провадження діяльності і отримання доходів від надання послуг. 

Авіаційніпослуги надавались на підставіукладеного Договору на 

наданняавіаційнихпослуг оператора №AAL/2014/510 від 01.05.2014 р. з 

Компанією«AALGROUPLTD». 

Вартістьльотноїгодиниможеколиватись в незначних межах. 

Цезалежитьвідринковихцін на паливо, тарифів на аеропортовіпослуги, а 

такожвід того, яківитратиоплачуєзамовник за свійрахунок. 

Собівартістьперевезень, - цевиражені в 

грошовійформіпоточнівитратиавіапідприємства, безпосередньопов’язані з 

підготовкою і виконаннямпроцесуперевезеньпасажирів (вантажів), а 

такожвиконаннямробіт, послуг, щозабезпечуютьперевезення. 

Витрати на перевезеннявключаються в собівартість того 

звітногоперіоду, в якому вони виникли, 

незалежновіддатинадходженнягрошовихкоштів. Витрати в іноземнійвалюті 

на виконанняперевезеньвідносяться на собівартість в гривнях по офіційному 

курсу Національного банку України, якийдіяв на дату виникненнявитрат. 

Калькулюваннясобівартості–цевизначеннярозмірувитрат в 

грошовійформі на виробництвопослуг, (робіт) по окремим видам затрат. При 

допомозікалькулюваннявизначаєтьсясобівартістьвиробництва. 

Плануваннясобівартостіперевезень є складовоючастиною плану 

економічногорозвиткуПідприємства, якірозробляються ним самостійно на 

основіпоказниківнаданняпослуг, виконанняробіт, фонду оплати праці та 

іншихпоказників і представляє собою систему техніко-

економічнихрозрахунків, яківизначають величину витрат на 

виконанняавіаперевезень[18]. 

Для обрахунку об’єкта оподаткування  використовуються дані 

бухгалтерського обліку та фінансової звітності щодо доходів, витрат та 
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фінансового результату до оподаткування відповідно до ст. 44 Податкового 

кодексу України.Об’єкт оподаткування визначається шляхом коригування 

(збільшення або зменшення) фінансового результату до оподаткування 

(прибутку або збитку), визначеного у фінансовій звітності підприємства 

відповідно до національних положень (стандартів) бухгалтерського обліку 

або міжнародних стандартів фінансової звітності, на різниці, які виникають 

відповідно до положень ПКУ. 

Протягом 2018 року Підприємство застосовувало квартальний 

податковий (звітний) період на підставі положень п.137.4, п.137.5 ст.137 

Податкового кодексу України та при визначені об’єкту оподаткування 

податком на прибуток підприємств в 2018 році здійснювало коригування 

фінансового результату до оподаткування на різниці, визначені відповідно до 

положень розд.ІІІПодаткового кодексу України, оскільки за 2017 рік дохід 

підприємства від будь-якої діяльності (дохід (виручка) від реалізації 

продукції (товарів, робіт, послуг), інші операційні доходи, фінансові доходи 

та інші доходи), визначений за правилами бухгалтерського обліку, склав 

30 789 131,00 грн. Фінансові результати діяльності TОB АТА «КРУНК» за 

період 2017 р. – 2019p. приведені в таблиці 2.3. 

 

Таблиця 2.3 

Фінансові показники ТОВ АТА «Крунк» 

№ Показники 
2017р. 2018р. 2019 р. 

1. Чистий доход (виручка) 

відреалізаціїпродукції (товарів, робіт, 

послуг), без ПДВ, тис. грн. 
30789.1 31791.8 20488.4 

2. Собівартістьреалізованоїпродукції 

(товарів, робіт, послуг), тис. грн. 21685.6 22720.8 14550.6 

3. Іншівитрати, тис. грн. 4070.7 6439.4 4979.2 

4. Фінансовий результат до оподаткування, 

тис. грн. 
5032.8 2631.6 7958.6 
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5. Чистийприбуток (+)/збиток (-), тис. грн. 
4126.7 2157.9 958.6 

 

У 2019 році Підприємство застосовує річний податковий (звітний) 

період на підставі положень п.137.5 ст.137 Податкового кодексу України, 

оскільки річний дохід від будь-якої діяльності (за вирахуванням непрямих 

податків), визначений за показниками Звіту про фінансові результати за 

попередній 2018 рік склав 31 791 823 грн., що перевищує 30 мільйонів 

гривень. Аналіз основних фінансових показників Підприємства показує, що 

за 2017 рік прибуток склав 4126,7 тис. грн., за 2018 рік прибуток склав 2157,9 

тис. грн., за 2019 року прибуток суттєво знизився і склав 958,6 тис. грн. 

Наглядно динаміку фінансових показників можемо спостерігати на 

рисунку 2.4. 

Найбільшу питому вагу за 2019 рік у структурі витрат на 

авіаперевезення мають: оренда ПС - 46%, авіаційне паливо/матеріальні 

витрати –7%, витрати на оплату праці і соціальні відрахування - 19%, 

аеронавігація та аеропортові витрати - 12%, витрати на утримання 

основнихфондів - 4%, витрати на страхування та інші витрати складають - 

12%. 

 

 

Рис. 2.4. Динаміка фінансових показниківТОВ АТА «КРУНК» 
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Проаналізувавши дані таблиці 2.3 та рисунку 2.4. та зробивши 

відповідні розрахунки можна побачити наступну динаміку змін: дохід у 2018 

році збільшився на 3,2 %, у порівнянні з 2017 роком, у 2019 році зменшився 

на 35%, у порівнянні з 2018 роком. Не зважаючи на зниження фінансових 

показників у 2019 році, ТОВ АТА «КРУНК»залишається прибутковою 

компанією. 

 

 

2.3.Система менеджменту якостіта маркетингова діяльністьТОВ 

АТА «КРУНК» 

 

 

В ТОВ АТА «КРУНК» розроблена та з 10.08.2008 р. введена в дію 

Система менеджменту якості (надаліскорочено - СМЯ). 

З 2012 року ТОВ АТА «КРУНК» є такожпідприємством, система 

менеджменту якостіякогощорічнопідтверджується на 

відповідністьМіжнародному стандарту якостіISO9001-2008. У 

цьомузв'язкуПідприємствомотриманий і підтримуєтьсяСертифікат 

№НШ2/6453, дата первинноївидачі 13.06.2012 р, виданийКомпанією«SGS 

UnitedKingdomLtd», - одним з підрозділівГрупикомпаній«Société Générale de 

Surveillance», заснованої в Швейцарії в 1878 році, яка має статус 

світовоголідера у сферіінспекційнихпослуг, експертизи, випробувань і 

сертифікації. 

З того часу ТОВ АТА «КРУНК» безперервно та 

успішнопродовжувалоотримувати з боку Компанії«SGS United KingdomLtd» 

позитивнівисновки на підтвердженнядіїсертифікату за результатами 

щорічнихзовнішніхнаглядовихаудитів. 

Крім того, в червні 2017 р. Компанією«SGS United KingdomLtd» було 

проведено сертифікаційний аудит на відповідність СМЯ 
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ПідприємстваМіжнародному стандарту якостіISO 9001:2015. Відповідність 

СМЯ вимогам стандарту підтвердженовидачеюСертифікатуHU12/6453 від 

18.07.2017 р. терміномдії до 12.06.2018 р (з 

подальшимщорічнимпідтвердженням в ходінаглядовихаудитів). Під час 

проведення ресертифікаційного аудиту з Якості, було розширено обсях 

схвалення. Крім того, дієвість СМЯ Підприємства постійно піддається 

позитивній оцінці з боку Державіаслужби України в ході здійснення нею 

інспекцій з наглядових аудитів за напрямками діяльності Підприємства, 

схваленими (сертифікованими) ДержавіаслужбоюУкраїни на 

відповідністьвимогамчиннихавіаційних правил. 

Система менеджменту якості, перш за все, спрямована на оцінку 

(вимірювання) вимогзамовниківпослугПідприємства та 

їхрезультативнезадоволення. На часітакожвжиттязаходів з визначенняризиків 

та їхзапобіганню, щоможутьвиникати в 

ходізабезпеченнябезпекиавіаційноїдіяльностіПідприємства. 

Крім того, Система менеджменту якостіПідприємствастворена для 

забезпеченняконкретнихзаходів в областіякості, ресурсів та послідовностідій, 

щовідносяться до діяльностіПідприємства, а також спрямована на 

керуванняпроцесами, встановленнякритеріїв та вимогщодооцінки та 

підборупостачальників (підрядників), стану документації, 

постійнепокращенняпоказниківдіяльності, усунення причин 

незадовільногофункціонування на всіхетапахвиробничого циклу з 

наданняПідприємствомпослуг та виконанняробіт. 

ГоловнимпріоритетомусіхнапрямківдіяльностіTOB АТА «КРУНК» є 

безпекапольотів, щосформульованоПолітикою в сферібезпекипольотів та 

якості (далі - Політика). Ступіньреалізації та 

актуальностіПолітикиоцінюється один раз на рік за затвердженою 

процедурою. В результатіоцінкиПолітикаможекорегуватисячивизнаватися 

актуальною на наступнийкалендарнийрік. На основіПолітики в 

сферібезпекипольотів та якості в ТОВ АТА «КРУНК» 
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щорічнорозроблюються і затверджуютьсяЦілі і Програма в 

сферібезпекипольотів та якості, 

якістосуютьсявсіхпровіднихструктурнихпідрозділів (напрямківдіяльності) 

Підприємства. 

Керуєпитаннямизабезпеченняякості на Підприємстві Заступник 

генерального директора з якості. 

Система менеджменту якості зазнає постійного аналізу з боку вищого 

керівництва Підприємства. Отримана в ходіаналізуінформаціястаєджерелом 

для формуваннязавданьщодовдосконаленняпроцесів в досягненніцілей за 

якістю. 

Визначаючи свою роль і місце в авіаційномубізнесі, прагнучі до 

постійноговдосконаленнясвоєїстійкоїпозиції на ринку авіаційнихробіт і 

послуг, а також до розширення спектру своїхпрофесійнихможливостей й 

досягнень у сфері: 

- повітрянихперевезеньпасажирів і вантажів; 

- авіаційних робіт і послуг;  

- підтримання льотної придатності ПС та технічного обслуговування 

авіаційної техніки; 

- підготовки персоналу до технічногообслуговування ПС;  

- розробки типу ПС; 

- реалізації та поставок авіаційної техніки, авіаційно-технічного майна, у 

тому числі військового та подвійного призначення. 

В зв’язку з тим, що чисельність працівників на Підприємстві невелика, 

питаннями маркетингової діяльності займається СНЕ. Одна з основних задач 

цього структурного підрозділу - втілення в ринок авіаційних перевезень у 

даних умовах, вивчення кон’юнктури авіаційно-транспортних послуг на 

ринку перевезень з урахуванням співвідношення характеристик кількості 

платного вантажу до оперативних радіусів ПС, що експлуатуються на 

Підприємстві, з метою отримання оптимальних значень собівартості 

перевезень та прибутку, розробка алгоритмів ціноутворення, бізнес-
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планування діяльності Підприємства та його структурних підрозділів. Даною 

службою плануютьсянаступні заходи: 

1) Впровадженнясистемипотоківмаркетинговоїінформації 

наПідприємстві; 

2) Визначеннястратегії та цілейПідприємстващодопозиціонуванняна 

ринку; 

3) Створеннясистемиуправліннямаркетинговимиданими та 

заповненняінформацією; 

4) Проведення наскрізногоаналізу на основівнутрішньої статистики та 

маркетинговоїінформації; 

5) тестування методики аналізуефективноїреклами; 

6) аналіз ефективності діяльності Підприємства. 

Сучасний етап розвитку вітчизняної цивільної авіації характеризується 

виникненням конкуренції на ринку авіаційних перевезень, як на 

внутрішньому, так і на зовнішньому, а також кризові явища в макроекономіці 

держави та регіонів ринкових відносин.  

Отже, можна дійти висновку, що в умовах ринкових відносин для 

ефективної діяльності компанії необхідне проведення маркетингових 

досліджень, у тому числі і дослідження їхньої конкурентоспроможності. 

 

2.3.1.SWOTаналіз діяльності підприємства 

 

 

Зовнішнє середовище (оточення) організації – це сукупність зовнішніх 

факторів, які мають вплив на неї, або які вона повинна враховувати у 

діяльності [18]. 

В процесі своєї діяльності Підприємство може головним чином 

підпадати під вплив таких факторів, як політичний, загальноекономічний, 

технічнийфактор, а також ризик зменшення попиту на вантажні 

авіаперевезення, ризик росту витрат. 
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Слабкі сторони ТОВ АТА «КРУНК» – це залежність від зовнішніх 

факторів, а саме: 

1. Політичний фактор, який пов'язаний з нестабільною ситуацією у 

світі та міждержавних відносинах в країнах Африки, Близького Сходу, 

Балканського регіону, і навіть, в Україні. 

Для запобігання значної залежності від стану відносин в певному регіоні 

світу Підприємству неохіднопостійно розширювати географію своєї 

діяльності. 

2. Ризик підвищення відрахувань з прибуткового податку та пенсійних 

внесків, а також коливання офіційних курсів іноземних валют, оскільки TOB 

АТА «КРУНК» надає послуги за межами митного кордону України, тобто 

має місце експорт авіатранспортних послуг, і виручка за надані послуги 

надходить, як правило, у вільно конвертованій валюті, то така ситуація дещо 

впливає на обсяг послуг. Крім того, 

тенденціївнутрішньополітичногорозвитку в Українісвідчать про 

можливезменшеннянайближчим часом податковоготиску на підприємство з 

боку держави. 

За рахунокрозширеннягеографіїпольотів та 

зменшеннясобівартостільотного часу можнавважати, щозменшенняпопиту на 

вантажніавіаперевезення не є значнимризиком. 

3. Стосовноризикузростаннявитрат, то однією з основних статей 

витратавіакомпанії є витрати на технічнеобслуговування, страхування ПС, 

екіпажів та відповідальності перед третіми особами. 

Щодовитрат на пальне, то світовітенденціїсвідчать про 

нестабільністьсвітовихцін на нафту, і, як результат, на авіаційнепальне. 

Значнезростанняцін на 

пальнеможепризвестизбільшеннявартостіавіаперевезень і одночасно до 

зниженняпопитуна АР.  

4. Технічіфактори, пов'язані з неможливістю по тимчиіншим 

причинам виконуватизапланованірейси з причин відмови та 
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неготовностіавіаційноїтехніки. Для їх запобігання Інженерно-авіаційна 

служба ТОВ АТА «КРУНК» планує та самостійновиконуєповнийобсягробіт з 

підтриманняльотноїпридатностіПС. 

Щоб мінімізувати вплив певних зовнішніх факторів наявне 

обов’язковеавіаційнестрахуванняздійснюєтьсяПідприємством у порядку, 

встановленомучинимзаконодавством України та в міжнароднійпрактиці.  

Сильні сторони ТОВ АТА «КРУНК»: 

1) володіючипотенційно великим парком вертольотівПідприємство 

оперативно приймає рішення щодо розподілу та направлення вертольотів для 

залучення до виконання різноманітніших видів АР у різних куточках світу в 

залежності від відповідної потреби з боку замовників;  

2) оперативне й точне виконання всіх новітніх вимог сучасного 

національного та міжнародного законодавства в сфері цивільної авіації;  

3) можливість вирішування достатньо великого кола завдань власними 

силами завдяки підтримці сертифікатів схвалення Державіаслужби України 

починаючи з сертифікату експлуатанта та власної організації з технічного 

обслуговування вертольотів до сертифікату розробника авіаційної техніки; 

4) можливість задоволення різноманітних потреб замовників в 

наданні послуг/виконанні робіт в сфері цивільної авіації без залучення 

підрядників, зберігаючи власну відповідальність за якість виконання 

робіт/надання послуг;  

5) контроль якості кожного 

етапу/процесувиконанняробіт/наданняпослуг, щогарантуєзавждивідмінний 

результат. БезперечнимдоказомрезультативноїроботиСистеми менеджменту 

якостісвідчитьвідсутність будь-якихневідповідностей з боку 

сертифікаційного органу при проходженніаудитівтретьоїсторони в передуючі 

2 роки поспіль; 

6) використанняпринципововизначенихекономічних моделей бізнес-

угод з урахуваннямстатистичнихфакторів і 

оптимізацієюосновнихвихіднихпараметрівціноутворення, прибутку та 
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мінімально-плановоїрентабельності, що є 

складовимичастинамизагальнихпланових характеристик бюджету 

Підприємства; 

7) ретельне забезпечення з боку високо досвідчених фахівців 

Підприємства безпеки авіаційної діяльності та оперативне визначення і 

мінімізація ризиків у цій сфері. 

8) належне дотримання усіх процедур, умов договорів щодо 

стахування, що в свою чергу, формує імідж надійного виконавця АР та 

послуг. 

Обов’язкове авіаційне страхування здійснюється Підприємством 

упорядку, встановленому чинним законодавством України та в міжнародній 

практиці. Так, відповідальність експлуатанта ПС за шкоду, заподіяну третім 

особам, відповідальність повітряного перевізника за шкоду, заподіяну 

пасажирам, багажу та вантажу застрахована відповідно до договорів 

обов’язкового страхування №2017/01/АВ від 31.01.2017,№2017/02/АВ від 

31.01.2017, №2017/03/АВ від 21.08.2017, №2017/04/АВ від 23.10.2017 (на 

кожне з ПС відповідно) з Товариством з додатковою відповідальністю 

«Київське страхове товариство». 

Крім того, Підприємством укладаються договори обов’язкового 

страхування членів екіпажу ПС та іншого авіаційного персоналу, зокрема, 

Договори обов’язкового страхування членів екіпажу повітряного судна та 

іншого авіаційного персоналу №2017/02/АВ від 27.08.2015 р., з Товариством 

з додатковою відповідальністю «Київське страхове товариство». 

Відповідно до п.9.6 Договору орендиповітряного судна 

№АА/310708/244 від 11.08.2008 р. з Компанією«AAL Group Ltd» (м. 

ІЛарджа, ОАЕ), Орендодавець – Компанія«AAL Group Ltd» за 

свійрахунокздійснюєстрахування корпусу наданого в орендуповітряного 

судна «КАСКО» від повноїзагибелі та пошкодження. 

Отже, після аналізу внутрішнього та зовнішнього середовища 

підприємстваврахуємо його сильні та слабкі сторони, а також загрози та 
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можливості для визначення найбільш раціонального шляху розвитку 

діяльності підприємства.  
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3.1. Проектні рекомендації щодоудосконалення діяльності 

підприємства 

 

 

Крімпровадженнясвоїхосновнихвидівдіяльності, 

підприємствопостійнопрагне до максимально можливогозадоволення потреб 

своїхклієнтів, до збільшенняобсягів і складностіробіт, до фінансового росту, 

підтримки і підвищеннясвоєїділовоїрепутації за рахунокнадання комплексу 

багатьохіншихпослугу сферіцивільноїавіації, - щонайвищоїякості, у 

встановленітерміни і за конкурентнимицінами. 

Так, з метою подальшого удосконалення та задоволення власних потреб 

своєї діяльності, на виконання замовлення компонентів авіаційної техніки 

своїх клієнтів при здійсненні технічного обслуговування ПС, TOB АТА 

«КРУНК» розпочало з 2013 року та продовжує здійснювати на підставі 

отриманої ліцензії господарську діяльність з реалізації авіаційної техніки, її 

складових, вузлів, агрегатів та двигунів. 

До цього ж, враховуючи потреби замовників, для забезпечення 

відновлення експлуатаційно-технічних характеристик ремонтного фонду 

авіаційно-технічних виробів та іншого авіаційного майна (термінів служби, 

ресурсів, надійності тощо), Підприємство уклало низку договорів та 

налагодило роботу зі здійснення капітального ремонту агрегатів з рядом 

провідних авіаційних ремонтних заводів. Перелік асортименту авіаційно-

технічного майна, що поставляється ТОВ АТА «КРУНК», а також перелік 

вітчизняних виробників продукції, що замовляється Підприємством на 

виконання подальшої поставки замовникам, постійно нарощується.  

Ще в 2013 році Підприємством було розпочато роботу зі створення 

власного Бюро розробки авіаційної техніки з метою виконання робіт із 

переобладнання вертольоту Мі-14 в транспортний вертоліт Мі-14МТВ та 

отримання додаткового сертифікату типу Мі-14МТВ, а також, згодом, - 

модернізації вертольотів типу Мі-8Т та отримання додаткового сертифікату 
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типу Мі-8Т у зв’язку зі встановленням на вертольоти додаткового 

обладнання. 

Враховуючи особливість тактико-технічних характеристик вертольоту 

нового розроблюваного типу Мі-14МТВ перспективним є напрямок 

залучення вертольоту до виконання широкого спектру АР, наприклад, 

пошуково-рятувальних робіт, дозволить вести патрулювання берегової лінії і 

забезпечить додаткові переваги, які дозволять суттєво підвищити 

ефективність виконання АР щодо надання своєчасної допомоги потерпілим.  

Також модернізація вертольотів типу Мі-8Т зі встановленням на 

вертольоти додаткового обладнання з отриманням додаткового сертифікату 

типу Мі-8Т дозволить використовувати ці ПС для виконання щонайширшого 

спектру різноманітних робіт в умовах підвищеної метеоскладності та 

підвищених вимог щодо оснащення ПС, розширення сфери застосування 

польотів в залежності від вимог і потреб замовників АР. 

Таким чином, все 

вищенаведенезабезпечитьПідприємствуможливістьотримуватидодаткові 

доходи у значномуобсязі за рахунок: 

1) продажу транспортнихвертольотів нового сертифікованого типу 

Мі-14МТВ (післяотриманнясертифікату типу) післявиконання на 

базівласноїконструкторськоїдокументації з переобладнаннявертольотів Мі-14 

в транспортнийвертоліт Мі-14МТВ, 

щомаєзначнорозширеніможливостівиконанняпокладенихзавданьпід час 

комерційноїексплуатації в порівнянні з існуючимбазовим типом; 

2) модернізаціївертольотів Мі-8Т на 

базівласноїконструкторськоїдокументації, в тому числі на 

замовленнясторонніхорганізацій для виконання ширшого спектру АР та 

послуг; 

3) переваги при взяттіучастіутендерах на виконанняАР перед іншими 

претендентами та отриманнязамовлень на 

виконанняробітпідвищеноїскладності та ефективності. 
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Отже, проаналізувавши внутрішнє та зовнішнє середовище ТОВ АТА 

«КРУНК» можна виділитидекількаосновнихчинників перспективного 

зростання:  

1) високіціни на енергоресурси та паливо, якістимулюютьінвестиції на 

пошук і розробкуновихродовищ, у тому числі й у віддалених і 

важкодоступнихкуточкахсвіту. Ціпроцесипризводять до збільшенняпопиту 

на залучення до виконанняцихробітсамевертольотів, які просто незамінні для 

такого виду робіт. 

2) зростаюча потреба у додатковиходиницяхвертольотів з боку 

різнихдержавних структур, таких як поліція, службипорятункутощо. 

Вертольотивідміннозарекомендували себе у 

вирішеннізавданьщодоусуненнянаслідківстихійних лих та 

надзвичайнихситуацій. 

3) попит з боку корпоративнихзамовниківтакожмаєчіткутенденцію до 

зростання. Економічнийпідйом у світі і зростанняприбутківкорпорацій є 

міцною основою для цього. 

4) розробкановихвертольотівстає все дорожче. Тому 

особливузацікавленістьвикликаємодернізаціяіснуючихтипів. 

5) єдинимможливим шляхом розвиткусферизалученнявертольотів до 

виконаннянайрізноманітніших потреб суспільства на найближчу перспективу 

є міжнароднакооперація. 

Для 

збільшенняобсягіввантажнихавіаперевезеньвеликезначеннямаєрекламнадіяль

ністьПідприємства. Інформація про діяльністьПідприємстварозміщена в 

періодичнихдрукованихвиданняхдовідників, у мережі Інтернет, на власному 

веб-сайті. Оскільки ТОВ АТА “КРУНК” працює на ринку авіаперевезень з 

1993 року, у 

більшостівипадківнайбільшезначеннямаютьтісніконтактибезпосередньоіззам

овниками. 

Наявність, розміщення та ефективне використання матеріальних та 
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фінансових ресурсів, неухильне дотримання своєчасного виконання своїх 

зобов’язань перед державою та іншими суб’єктами господарювання, про що 

свідчать фінансово-економічні показники Підприємства, характеризують 

достатній ступінь його фінансової стійкості, що дозволяє в повній мірі 

забезпечити виконання завдань. 

3.1.1. Стратегічні напрямки діяльності підприємстваТОВ «КРУНК» 

 

 

Обсяг послуг з перевезеннявантажів,пасажирів безпосередньо 

пов’язаний з об’ємними показниками, а вплив на об’ємні показники мають 

такі фактори, як вибір географічного регіону вантажних перевезень, а також 

підвищення попиту на такі перевезення. Наприклад, 

кількістьпасажирськихперевезеньзначнозростає у літнійперіод, святковідні, в 

періодканікул. Кількістьрейсівнайбільшстабільна в тих авіакомпаніях, де 

рейсивиконуються за розкладом, а також в тих авіакомпаніях, 

яківиконуютьперевезенняпасажирів, вантажів у Миротворчихмісіях ООН. 

Крім того, великезначення при виконаннірейсів, підготовки до них 

маєплатоспроможністьзамовників, а саме - розрахунки на умовах 100% 

попередньої оплати. Таківидиплатежів, як оплата за авіаційнепальне, 

аеропортовівитрати, витрати на відрядженняповинні бути оплачені до 

виконання рейсу. 

Для 

збільшенняобсягіввантажнихавіаперевезеньвеликезначеннямаєрекламнадіяль

ністьПідприємства. Інформація про діяльністьПідприємстварозміщена в 

періодичнихдрукованихвиданняхдовідників, системіІнтернет, на власному 

веб-сайті. 

Подальше нарощуванняобсягівперевезеньможе бутиздійснено за 

наступноюсхемою: 

- за рахунок постійних витрат – визначення частки кожної складової 

постійних витрат в процентному співвідношенні та прийняти заходи щодо 
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зменшення найбільш вагомих складових;  

- за рахунок змінних витрат – вивчити тарифні ставки конкурентних 

компаній та враховуючи залежність тарифної ставки від нальоту, 

збільшувати наліт годин[12]. 

ПлановіпоказникироботиПідприємства,розраховані на одне орендоване 

повітряне судно представлені у таблиці 3.1. 

Таблиця3.1 
 

ПлановіпоказникироботиПідприємства, розраховані на одне орендоване 

повітряне судно 

№
 з

/п
 

ПОКАЗНИКИ 

2020 р. 2021 р. 2022 р. 

I 
к
в
 

II
 к

в
. 

II
I 

к
в
. 

IV
к
в
 

В
сь

о
го

 з
а 

р
ік

 

  

1 Наліт годин - 118 478 171 767 1200 1500 

2 
Кількістьрейсів по 

авіаційнимпослугам 
- 39 147 50 236 350 450 

3 
Вантажооборот, 

тис. т/км 
- - - - - - - 

 

Планується збільшити прибутковість Підприємства в основному за 

рахунок збільшення обсягу авіаційних послуг, робіт та  надання послуг по 

перевезенню вантажів, пасажирів, також за рахунок розширення парка 

авіаційної техніки з метою нарощування обсягів послуг(Рис. 3.1). 

 

 

 

 

 

 

 

Стратегічні напрямки діяльності 

підприємства ТОВ «КРУНК» 

Збільшення обсягу авіаційних послуг, 

робіт та  надання послуг по 

перевезенню вантажів, пасажирів з 

метою збільшення прибутковості 

Підприємства. 

Розширення парка авіаційної техніки 

з метою нарощування обсягів 

послуг. 
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Рис. 3.1. Стратегічні напрямки діяльностіпідприємства ТОВ «КРУНК» 

 

Тобтоосновнимджереломприбутковості та стабільностіПідприємства є 

надходженнякоштіввідздійснення основного виду діяльності.У 

плановихпоказникахврахованезростанняцін при 

обчисленнівиручкивідреалізаціїробіт, послуг та витратах. 

На показники доходу від продажу робіт, 

послугмаєвпливзмінивалютнихкурсів, оскількирозрахунки з нерезидентами 

при наданніробіт, послугздійснюється в іноземнійвалюті. 

Виробничий планвитрат на розвиток і підтримання в справному стані 

парку ПС ТОВ АТА «КРУНК» на 2020-2022 роки зведені в таблиці3.2 (дані 

по ІАС). Вартісніпоказникирозраховані в гривнях з урахуванням ПДВ-20%. 

 

Таблиця 3.2 

Виробничий планвитрат на розвиток і підтримання в справному стані 

парку ПС ТОВ АТА «КРУНК» на 2020-2022 роки 

№ 

з/п 

Види робіт, що плануються 

К-

сть 

виро 

бів 

Розподіл по кварталах (к-

сть виробів - витрати, грн.) 

 у 2020 р. Сума за 
2020 рік 

Прогноз 

сумина 

2021 рік 

Прогноз 

суми на 

2022 рік 
1 кв. 2 кв. 3 кв. 4 кв. 

1. Ремонт та 

утриманнявиробничихприміщень у 

справному стані 

- 500 500 500 500 2000 2000 2000 

2. Оплата за спожитуелектроенергію при 

виконанні ТО 

- 5550 1600 1900 6000 15050 15050 15050 

3. Придбання КПА і інструменту, 

витратнихматеріалів 

- 500 500 500 500 2000 2000 2000 

4. Подовженнясертифікатульотноїпридат

ності ПС 

9 - 2/133 3/199 4/266 597 730 730 

5. Подовженнясертифікатуорганізації ТО 

ПС 

- 328 - - - 328 - - 

6. Подовженнясертифікатуорганізації з 

підготовки до ТО (PART-147) 

- - - - - - 3060 - 

7. Подовженняреєстраційногопосвідченн

я ПС 

10      78988 33852 
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8. Подовженнясертифікатуорганізації з 

управлінняпідтриманнямльотноїприда

тності(PartМ) 

-  - - - - 328 - 

9. Орендаофісу у ПАТ «Спец - Авіа»  50402 50402 50402 50402 201608 201608 201608 

РАЗОМ:  57280 53135 53501 57668 221583 303764 255240 

 

При надходженні виручки від нерезидентів валюта зараховується на 

поточний рахунок в гривнях по курсу НБУ на дату надходження коштів. 

3.1.2. Характеристика конкурентного середовища 

 

 

ЕфективністьдіяльностіTOB АТА «КРУНК»може бути значнопідвищена 

за рахунокпроведеннямаркетинговихдосліджень та розширення ринку 

авіаційнихробіт. 

Основні чинники перспективного зростання, яки можна відиліті з 

аналізустатистичнихданих і прогнозіврозвиткусвітового ринку 

експлуатаціївертольотів:  

-високіціни на енергоресурси та паливо, якістимулюютьінвестиції на 

пошук і розробкуновихродовищ, у тому числі й у віддалених і 

важкодоступнихкуточкахсвіту. Ціпроцесипризводять до збільшенняпопиту 

на залучення до виконанняцихробітсамевертольотів, які просто незамінні для 

такого виду робіт;  

-зростаюча потреба у додатковиходиницяхвертольотів з боку 

різнихдержавних структур, таких як поліція, службипорятункутощо. 

Вертольотивідміннозарекомендували себе у 

вирішеннізавданьщодоусуненнянаслідківстихійних лих та 

надзвичайнихситуацій; 

- попит з боку корпоративнихзамовниківтакожмаєчіткутенденцію до 

зростання. Економічнийпідйом у світі і зростанняприбутківкорпорацій є 

міцною основою для цього; 

-розробкановихвертольотівстає все дорожче. Тому 
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особливузацікавленістьвикликаємодернізаціяіснуючихтипів; 

-єдиноможливим шляхом розвиткусферизалученнявертольотів до 

виконаннянайрізноманітніших потреб суспільства (наприклад, 

продовольчамісія ООН) на найближчу перспективу є міжнароднакооперація. 

Безперечнимидостоїнствами, а отже й перевагами ТОВ АТА «КРУНК» 

перед іншимиавіапідприємствамина ринкуексплуатаціївертольотів є: 

-володіючипотенційно великим парком вертольотівможливість 

оперативно приймати рішення щодо розподілу та направлення вертольотів 

для залучення до виконання різноманітніших видів авіаційних робіт у різних 

куточках світу в залежності від відповідної потреби з боку замовників;  

- оперативне й точне виконання всіх новітніх вимог сучасного 

національного та міжнародного законодавства в сфері цивільної авіації;  

- можливість вирішування достатньо великого кола завдань власними 

силами завдяки підтримці сертифікатів схвалення Державіаслужби України 

починаючи з сертифікату експлуатанта та власної організації з технічного 

обслуговування вертольотів до сертифікату розробника авіаційної техніки; 

- можливість задоволення різноманітних потреб замовників в 

наданніпослуг/виконанні робіт в сфері цивільної авіації без залучення 

підрядників, зберігаючи власну відповідальність за якість виконання 

робіт/надання послуг;  

- контроль якості кожного етапу/процесувиконанняробіт/наданняпослуг, 

щогарантуєзавждивідмінний результат. 

БезперечнимдоказомрезультативноїроботиСистеми менеджменту 

якостісвідчитьвідсутність будь-якихневідповідностей з боку 

сертифікаційного органу при проходженніаудитівтретьоїсторони в передуючі 

2 роки поспіль; 

-використанняпринципововизначенихекономічних моделей бізнес-угод з 

урахуванням статистичнихфакторів і 

оптимізацієюосновнихвихіднихпараметрівціноутворення, прибутку та 

мінімально-плановоїрентабельності, що є 
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складовимичастинамизагальнихпланових характеристик бюджету 

Підприємства; 

- ретельне забезпечення з боку високо досвідчених фахівців 

Підприємства безпеки авіаційної діяльності та оперативне визначення і 

мінімізація ризиків у цій сфері. 

Для досягнення успіху необхідно детально ознайомитись з діяльністю та 

можливостями своїх конкурентів, які мають ліцезії на виконання авіаційних 

робіт за кордоном[12]. 

За даними Державіаслужби, понад чверті українських авіакомпаній 

працюють не в Україні, хоча і зберігають українську прописку. Це пов’язаноз 

тим, що в Україні недостатній ринок для кількості існуючих авіакомпаній, у 

тому числі і компанії ТОВ АТА «КРУНК». Нижче приведені авіакомпанії-

конкурентів та їх можливості. Це, в основному, приватні перевізники, які 

мають не нові, але перевірені після планового ремонту і можуть літати не 

один рік. Тому ударною силою українських авіакомпаній, які працюють за 

кордоном є літаки Ан – 12, Ан – 26, Ан– 74 або Іл – 76. 

Далі викладемо деяку інформацію про діяльність та типи ПС цих 

авіакомпаній у таблиці 3.3. 

 

Таблиця 3.3 

Діяльність та типи ПС авіакомпаній-конкурентів ТОВ АТА «Крунк» 

Авіакомпанія Наявність та тип 

ПС 

Характеристика діяльності 

«Українські 

вертольоти» 

27 вертольотів: 

Мі-8МТ,  

Мі-8МТВ-1 

Перевізник ООН (країни Африки); 

роботи з пожежогасіння (Португалія, туреччина), 

гуманітарна місія на Гаїті 

Air Urga 

(«Урга»)  

16 літаків: 

Ан-26-100, 

SAAB-340B, 

Ан-26, Ан-24,  

Cessna-172R 

Перевізник ООН(Африка, Південна Азія); 

миротворча місія в Грузії, Македонії й інших 

«гарячих точках» 

«Авіалінії 

Антонова» 

13 літаків: 

Ан-225, Ан-22, 

Ан-124,Ан-26, 

Ан-28, Ан-74, 

Перевізник ООН (Близький Схід, Німеччина, 

Франція, Італія, Іспанія, Швеція); роботи з 

техобслуговування літаків; перевезення вагових 

вантажів 
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 Ан-132D, Ан-28 

Cavok Air 8 літаків: 

Ан-12Б, Ан-2БК, 

Ан-12БП, 

Ан-74ТК-100 

Перевізник ООН (країни Європи, Азії та Африки) 

«Украина-

Аэроальянс» 

7 літаків: 

Ан-12БК,  

Ан-12БП, Ил-76, 

Ан-26 

Перевізник ООН і НАТО (країни Європи, Азії та 

Африки); перевезення гуманітарних та військових 

вантажів 

«Константа» 

(Constanta)  

6 літаків: 

Ан-26, Ан-26Б, 

Як-40 

Перевізник ООН (перевезення гуманітарних 

вантажівта інших місій) 

«Зетавиа» 6 літаків: 

Ил-76Т, 

Ил-76ТД. 

Перевізник ООН (перевезення гуманітарних 

вантажів (продовольчі, будматеріали) 

AirTaurus 

(«ЭйрТаурус»)  
5 літаків: 

Ми-8МТВ-1, 

Ми-8Т, Ми-17 

Перевізник-учасник Всесвітньої продовольчої 

програми ООН (Азія та Африка) 

Закінчення табл. 3.3 

Europe Air 

(«Європа Ейр»)  

5 літаків: 

Іл-76ТД 

Перевізник ООН (країни Африки, Близького Сходу, 

Кавказький регіон, Азія, Індія, Пакістан) 

«Альфа Эйр» 3 літака: 

Іл-76ТД 

Перевізник ООН в різні куточки світу 

Aerovis 

(«Аэровиз») 

3 літака: 

Ан-12А,  

Ан-12БП 

Перевізник ООН, НАТО і Червоного Хреста (країни 

Європи, Азії та Африки); перевезення гуманітарних 

та військових вантажів 
«Вулкан Эйр» 

(Vulkan Air) 

3 літака: 

Ан-26Б 

Перевізник ООН (Південна Африка) 

«Українські 

крила» 

3 літака: 

Boeing-737-500, 

Boeing-737-300. 

Перевізник ООН (країни Ближнього Сходу та 

Південної Азії) 

 

 

Проаналізувавши конкурентів з перевезення гуманітарних вантажів ООН, 

авіакомпанія ТОВ АТА «КРУНК» вважає доцільним проводити 

співробітництво з однією з цих компаній, а саме, з авіакомпанією 

«Cavok Air», у якої планується взяти в оренду літак Ан-12БК. 

 

 

3.2. Техніко-економічне обґрунтування запропонованих заходів 
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Враховуючи тренди вантажної авіації з точки зору кількості перевезень 

вантажів і скорочення конкуренції на ринку, що пов’язано з початком 

пандемії коронавіруса, наразі доцільним і користуються попитом 

перевезення медикаментів за замовленням ООН. 

Тому у проектнійчастиніпропонуєтьсянаданнягуманітарноїдопомоги у 

медичнійсфері.Перевезення буде здійснюватисячартерним рейсом з Києва до 

Дамаску за замовленнямОрганізаціїОб’єднанихНацій. Для 

цьогопропонуєтьсяТОВ «КРУНК» укластидоговірпро оренду ПС Ан-12БКз 

авіакомпанією «Cavok Air» (Рис. 3.2). 

 

 

Рис. 3.2. АН – 12 БК 

 

Для розрахунківвикористовуємонаступнівихідніданілітака Ан-

12БК,представлені в табл. 3.4. [21,22]. 

 

Таблиця 3.4. 

Вихідніданілітака Ан-12БК 

Показник Значення 

Вартістьповітряного судна Впс,  

млн. дол. 
40 
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Річнийналіт, год. 500 

Екіпаж, чол. 

5чоловік (командир, помічник 

командира, штурман, борттехнік, 

бортрадист) 

Злітнамаса, т 60 

Розміривантажноїкабіни 
довжина 13,5 м; максимальна ширина 

3-3,5м;максимальна висота 2,4-2,6 м 

Крейсерськашвидкість, км/год. 535-550  

Практична дальністьпольоту при 

максимальному 

комерційномузавантаженні, км 

3600 

Закінчення табл. 3.4 

Годиннавитратапалива у 

крейсерськомурежиміqг
кр, т/год. 

2,3 

Час набору – зниженнявисоти Δtнзв, 

год./рейс 
0,5 

Норма амортизації, % 5% 

Страховка, % 3% 

Середнязаробітна плата члена 

екіпажу, дол./місяць 
10000 

 

Літак Ан-12БК призначений для перевезення і десантування людей, 

вантажів і військовоїтехніки на дальностях до 6000 км, а 

такожвирішенняспеціальнихзавдань. 

 

 

3.2.1. Розрахунокефективностівиконаннячартерного рейсу  

 

 

Уданійроботіпропонуєтьсяздійсненняперевезеньвантажівмедичноїдопом

огив країнуСирію, місто Дамаск, оскільки уСирії11,7 мільйона людей 
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потребуютьгуманітарноїдопомоги та захисту, 

декількамільйонівпереселенців,якіживуть за межеюбідності. 

Щомісячнівитрати на харчуванняушістьразіввищі, ніж до війни. Доступ 

до належноїмедичноїдопомоги,підтримкихарчування та 

лікуваннязахворювань – безнадійнонедостатнійстосовноосновних 

потреб.Також 4,7 мільйона людейпотребуютьпритулку. Два мільйонидітей у 

Сиріїнемають доступу до освіти. 

СитуаціявСиріївважаєтьсянайбільшкризовоющодобіженців у світі. У 

сусідніхкраїнахперебуваєпонад 5,6 мільйонівсирійськихбіженців. 

У 

данійроботіпропонуєтьсяперевезеннявантажівмедичноїдопомогичартерним 

рейсом. Далі проведеморозрахунокпоказниківвиконаннячартерного рейсу з 

завантаженняммедичноюдопомогою за напрямомКиїв – Дамаск повітряним 

судном Ан-12БК. 

 

Рейсовівитратипаливарозраховуємо за наступною формулою: 

 

Qрв = 0,3qг
крΔtнзвnпос+qг

крtр , (т)                                    (3.1) 

 

Qрв – рейсовавитратапалива, т; 

qr
кр – годиннавитратапалива в крейсерськомурежимі, т/год; 

0,3qr
крΔtнзв – додатковавитратапалива на ділянці набору – 

зниженнявисоти в порівнянні з витратою при прольотіцієїділянки на 

крейсерськомурежимі; 

nпос – кількість посадок. 

РейсовівитратиCр на перевезеннявизначаються без облікузборів в 

аеропортах по формулі3.2: 

 

Cр = Слг
АСМІtр + QрвЦп ,                                       (3.2) 
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де Cлг
АСМІ – середнясобівартістьльотноїгодинирозрахована за методикою 

АСМІ (без авіа ПММ), дол./год.; 

Цп – цінапалива, дол./т; 

tр – тривалістьльотного часу рейсу, год. 

Тривалістьльотного часу рейсу розраховуємо за формулою 3.3: 

 

tр = Lпл / Vр,                                                 (3.3) 

 

де Lпл – довжинаповітряноїлінії; 

Vр – рейсовашвидкість, км/год.; 

 

 

РейсовашвидкістьVррозраховується за формулою 3.4: 

 

Vр = Lпл /(Lпл/Vкр+ Δtнзвnпос)                                 (3.4) 

 

де Vкр – крейсерськашвидкістьпольоту. 

Розрахуєморейсовушвидкістьпольоту за формулою 3.4: 

 

Vр = 1959/(1959/540+0,5)=474,6 км/год. 

 

Тривалістьльотного часу рейсу розрахуємо за формулою 3.3: 

 

tр = 1959/474,6 = 4,1 год. або 4 год. 6 хв. 

 

Розрахуєморейсовівитратипалива за формулою 3.1.: 

 

Qрв = 0,3×2,3×0,5+2,3×4,1 = 9,77т. 
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Розрахунокльотноїгодини по АСМІ Слг
АСМІскладається з 

наступнихкроків: 

1) А – aircraft, тобторозрахунокамортизаційнихвідрахувань для ПС на 

реновацію планера і двигунів. 

Даний показникможнавизначити по фактичному нальоту годин у рік (Тг) 

і норміамортизаціїрозрахованої з ресурсу літака. Даний показникприймаємо 

для Ан-12БКв розрахунку на 30 роківексплуатаціїчи 5% 

амортизаційнихвідрахувань, відпочатковоївартості ПС. 

РічнийналітскладаєТг=500 годин.Амортизаційнівідрахування для ПС на 

реновацію планера і двигуніврозраховується за формулою (3.5.): 

 

А= 0,04 Впс / Тг, дол./год.                                       (3.5) 

 

А = 0,04×40млн.$/500=3200 дол./год. 

 

2) С – crew, потреба в персоналі і рівеньвитрат на заробітну плату 

льотноготаінженерного-технічного складу: 

Виплати на відрядження у розрахунку на годину 

річногональотурозраховуються за формулою (3.6): 

 

n× 365 діб × 25$/Тгдол./год.           (3.6) 

 

5×365 діб×25$/500=91,25 дол./год. 

 

де n – число членівекіпажу; 

365 – передбачуванакількістьдіб у році, у 

якомубудутьздійснюватисьвиплати на відрядження; 

25 дол. – ставка оплати відрядження на одну людину. 

Фонд оплати праці на льотний склад таінженерно-технічний персонал, 

задіяний в обслуговуванніданого ПС розрахуємо у середньому за 
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ріквиходячиізсередньоїзаробітної плати члена екіпажа 10000 дол. без 

розбивки на посади в середньому за рік і приведемо до 

однієїгодинирічногональоту. 

Розрахуємовиплати на відрядження у розрахунку на годину 

річногональоту за формулою (2.6): 

 

5×12 міс.×10000$/міс./500 год.=1200 дол./год. 

 

Отжезагальна сума складає 1291,25 дол./год. 

3) М – maintenance, тобтонеобхіднівитрати, пов’язані з 

технічнимобслуговуваннямданого ПС, що приходиться на 1 годину льотного 

часу. Для 

визначенняданогопоказниканеобхіднопрорахуватитрудомісткістьпроцесутех

нічногообслуговування, виходячи з умов проектного ресурсу по планерах і 

по двигунах. 

Оскількитакуінформаціюзібратидоситьважко, необхіднозвернутися до 

існуючої практики експлуатації ПС, згідноякої М складаєтретинувід А: 

 

М = А/3= 3200/3=1067 дол./год. 

 

4) І – insurance, тобто сума усіхвидів ставок, щоприходяться на одну 

льотну годину: 

 страхуваннявідповідальності за шкоду, заподіянупасажирам, багажу; 

 страхуваннявідповідальності за шкоду, заподіянутретім особам; 

 КАСКО; 

 страхуванняекіпажів та ін. 

Розмірстраховихплатежіввізьмемо 3% відпервісноївартості ПС. 

Суму усіхвидів ставок, щоприходяться на одну льотну годину 

розрахуємо за формулою (3.7): 
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І = 0,03 Впс / Тгдол./год.                                         (3.7) 

 

І = 0,03×40 млн.$/500 год.= 2400 дол./год. 

 

Отже, АСМІ складає: Слг
АСМІ = А+С+М+І, дол./год. 

 

Розрахунокскладовоїсобівартостільотноїгодини за методикою АСМІ 

показаний у табл. 3.5. 

Таблиця 3.5. 

Розрахунокскладовоїсобівартостільотноїгодини 

за методикою АСМІ, дол./год. 

ПС А – aircraft С – crew 
М – 

maintenance 

І – 

insurance 

А+С+М+І 

(Слг
АСМІ) 

Ан-12БК А = 3200 С=1291,25 М = 1067 І = 2400 7958,25 

 

Далі проведемо розрахунок рейсовихвитрат Ср за формулою 3.2. 

Цінупаливавізьмемо1020,56дол./т США (без ПДВ) – ціна, за якою в 

аеропорту «Бориспіль» поставляєтьсяавіа пальнена борт повітряного судна 

авіакомпаній. 

Ср = 7958,25×4,1+9,77×1020,56=42599,7 дол. 

 

Сумарнівитрати на перевезеннявизначаються за формуло(3.8): 

 

Вр = Ср + Сан + Сап,                                          (3.8) 

 

Сан – аеронавігаційнізбори, дол./км; 

Сап – аеропортовізбори, дол./рейс. 

Наступнимкроком буде розрахунокаеронавігаційних і 

аеропортовихзборів. 
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Аеронавігаційнізборивизначаютьсязгідно наказу Міністерства 

транспорту та зв’язкуУкраїнивід 15 вересня 2010 року № 669, 

зареєстрованому у МіністерствіюстиціїУкраїнивід 24 вересня 2010 р. за № 

844/18139, за яким ставки плати за послуги з 

аеронавігаційногообслуговуванняповітряних суден у 

повітряномупросторіУкраїнискладають: 

Розмір плати (далі – r) за послуги з аеронавігаційного обслуговування 

ПС у повітряному просторі України, пов’язане з забезпеченням ОПР 

(організації повітряного руху) на маршруті, визначається залежно від 

максимально дозволеної злітної маси  (далі – MTOW) ПС, указаної у 

сертифікаті експлуатанта, ортодомічної відстані та одиничної ставки плати  

(Т) розраховується за формулою (3.9): 

 

r = t × N × р                                                     (3.9) 

 

де: r – розмір плати за послуги з ОПР на маршруті; 

t – одинична ставка плати за послуги з ОПР на маршруті; 

N – кількістьодиницьобслуговування для такого польоту; 

р – ваговийкоефіцієнт для відповідного ПС. 

Для кожного конкретного польотукількістьодиницьобслуговування (N) 

визначається за формулою (3.10). 

 

N = d × p   (3.10) 

 

де: d – коефіцієнтвідстані для ПП України; 

p – ваговийкоефіцієнт для відповідного ПС. 

Коефіцієнтвідстані (d) визначається на 

100кмортодомічноївідстаніміжаеродромомвильоту в межах ПП Україниабо 

точкою входження в ПП України та аеродромомпершої посадки в межах ПП 

Україниабо точкою виходу з ПП України. 
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Ортодромічнавідстань, яка береться до розрахунку, зменшується на 

двадцять (20) кілометрів для кожного зльоту і для кожної посадки на 

територіїУкраїни. 

Ваговийкоефіцієнт (p), виражений числом іздвомадесятковими знаками 

післякоми, визначається як квадратнийкоріньізчасткивідділення на п’ятдесят 

(50) максимальноїзлітноїмаси ПС (в метричних тонах, з одним десятковим 

знаком післякоми), вказаної у сертифікатіексплуатанта, 

свідоцтвільотноїпридатності, інструкції з 

льотноїексплуатаціїчиіншомурівноцінномуофіційномудокументірозраховуєм

о за формулою (3.11): 

 

р = 
50

W
   (3.11) 

 

де W – максимальна злітнамаса ПС (MTOW) в метричних тонах. 

Якщо МТОWданого ПС невідома, для 

розрахункуваговогокоефіцієнтаберетьсямасанайважчоговідомого ПС того 

самого типу. 

Одинична ставка плати (t) за послуги з ОПР на маршрутівстановлюється 

у розмірі 45,56 євро. (1 EUR = 1,10$). 

Розрахуємоr на маршрутіКиїв– Дамаск за формулою (3.9). 

 

$1068968
50

60

100

1939
56,45

50
 EUREUR

W
dtr

           (3.9)
 

 

Розмір плати за послуги з ОПР на підході та в 

районіаеродромувизначаєтьсязалежновідMTOWПС, вказаної у 

сертифікатіексплуатанта, свідоцтвільотноїпридатності, інструкції з 

льотноїексплуатаціїчиіншомурівноцінномуофіційномудокументі, та 

одиничної ставки плати (Т) за формулою (3.12):  
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R = T ×W   (3.12) 

 

де: R – розмір плати за послуги з ОПР на підході та в районіаеродрому; 

T – одинична ставка плати за послуги з ОПР на підході та в 

районіаеродрому; 

W – MTOW ПС у метричних тонах. 

ЯкщоMTOWданого ПС невідома, для розрахункурозміру плати (R) 

беретьсямасанайважчоговідомого ПС того самого типу. 

Одинична ставка плати (Т) за послуги з ОПР на підході та в 

районіаеродромувстановлюється у розмірі 7,56 євро. 

Розрахуєморозмір плати за послуги з ОРП на підході та в 

районіаеродрому за формулою (3.12): 

 

R = 7,56EUR × 60 = 453,6EUR = 499,82$ 

 

Загальна сума аеронавігаційнихзборів на маршрутірозраховується за 

формулою (3.13): 

 

Сан = r + R   (3.13) 

Сан = 1068$ + 499,82$ = 1567,82$ 

 

Аеропортовізбори за обслуговуванняповітряних суден і пасажирів в 

аеропортах у містіБориспіль на міжнароднихлініяхвизначаєтьсязгіднонаказу 

Міністерства транспорту та зв’язкуУкраїнивід 15.09.2008 № 1131, 

зареєстрованому у МіністерствіюстиціїУкраїнивід 07.10.2008 за № 935/15626 

про внесеннязміндо наказуМінтрансзв’язкувід 14.04.2008 № 433 складають: 

Збір на зліт-посадку ПС для міжнароднихсполучень в 

аеропортумістаБориспільустановлюється у розмірі 10,5 дол. США за кожну 

тону максимальноїзлітноїмаси (далі МЗМ) ПС: 
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6305,1060 зп

апС  дол. 

 

Аеропортовізбори за обробкивантажу та пошти, яківизначаються в 

залежностівідкількостівантажу на рейсі, будемовизначатинижче. 

ПроведеморозрахункисумарнихвитратнарейсіКиїв – Дамаск за 

формулою 3.8, не включаючиаеропортовихзборів за обслуговуваннявантажів: 

 

Вр = 42599,7$ + 630 $ + 1567,82 $ = 44797,52 $ 

 

Далірозрахуємоаеропортовізборизаобробкувантажів на рейсіКиїв – 

Дамаск, яківизначаються в залежностівідкількостівантажу. 

Збір за обслуговуваннявантажу для міжнароднихсполученьскладає 50 

дол. США в аеропортуБориспіль за кожну тону працівантажників. Отже, 

аеропортовізбори за обслуговуваннявантажу на рейсіКиїв – Дамаск 

будутьдорівнювати 50 дол. США на одну тону. Перевозиться 10 тон вантажу, 

тому аеропортовізборибудутьстановити 500 $. 

Витрати з урахуванням аеропортових зборів складатимуть: 

 

Вр + Аз = 44797,52 $ + 500 $ = 45297,52 $ 

 

До витрат необхідно додати орендну плату за повітряне судно, що 

складає3% відзагальнихвитрат і становить: 45297,52 × 3% = 1359  $ за 

однеперевезення. 

Отже загальні витратиАвіакомпанії з урахуванням оренди ПСскладають:  

Вр + Вор=45297,52 $ + 1359 $= 46656,52 $ 

 

Загальна вартість виконання рейсу з урахуваннямрентабельності 25%:  

 

Взаг = 46656,52 $ + 46656,52 $× 25% = 58320,65 $ 
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ПрибутокАвіакомпанії становить: 58320, 65 $ - 46656, 52$ = 11664,13$ за 

однеперевезення. 

Такіперевезеннябудутьздійснюватися 1 раз на місяцьпротягом року.  

Доходи ТОВ АТА «КРУНК» за рік складуть:  

 

Дзаг(рік) = 58320,65 $ × 12 = 699847,8 $ 

 

Витрати ТОВ АТА «КРУНК» за рік складуть:  

 

Взаг(рік) = 46656,52 $ × 12 = 559878,24 $ 

 

ПрибутокТОВ АТА «КРУНК» за рік складе:  

 

Прік = 699847,8 $ – 559878,24 $ = 139969,56 $ 

 

Отриманірезультати занесено до таблиці 3.6. 

 

Таблиця 3.6. 

Річніекономічні показникивиконання чартерного рейсу Київ - Дамаск 

Кількістьрейсів 

за рік 

Дохід 

авіакомпанії,  

тис.дол. 

 

Витрати 

авіакомпанії, тис. дол. 

 

Прибуток 

авіакомпанії,  

тис. дол. 

12 699,9 559,9 140 

 

З таблиці видно,щоданеперевезення є ефективним та приносить річний 

прибутокТОВ АТА «Крунк», якийстановить 139969,56 $ за 12 таких 

перевезень.  
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3.3. Система управління безпекою польотів 

 

 

Досягнення високого рівня безпеки польотів і дотримання вимог 

Авіаційних правил України та міжнародних стандартів при виконанні 

польотів та здійсненні іншої авіаційної діяльності є однією з основних 

функцій діяльності TOB АТА «КРУНК». Адміністрація і колектив 

Підприємства направляє необхідні ресурси на розробку, реалізацію та 

постійне вдосконалення стратегії і методів з метою розвитку компанії,  

У цьому зв’язку та на виконання вимог Додатку №19 «Управління 

безпекою польотів» Конвенції про міжнародну цивільну авіацію (Чикаго), 

Керівництва ІСАО з управління безпекою польотів (ICAO, Doc 9859), а 

також Експлуатаційної директиви Державіаслужби України «Впровадження і 

схвалення СУБП експлуатантів повітряних суден» №ОД-О1-14 від 25.06.2014 

р. в ТОВ АТА «КРУНК» впроваджена і функціонує Система управління 

безпекою польотів (далі скорочено - СУБП). 

Головна мета СУБП - забезпечення безпеки польотівАвіакомпанії. 

Задоволення вимог безпеки здійснюється шляхом вдосконалення 

організаційних аспектів з урахуванням впливу людського фактору в процесі 

експлуатації парку повітряних суден ТОВ АТА "КРУНК", здійснення 

процесу ТО ПС, проектування та розробки типу ПС, проведення підготовки 

авіаційних фахівців, а також визначення загроз, виявлення ризиків і 

управління ними до повної мінімізації. 

Сфера застосування СУБП включає й інші організаційні види діяльності 

Підприємства, що підтримують операційний чи продуктивний розвиток ТОВ 

АТА «КРУНК», такий як фінанси, людські ресурси та право. 

СУБП Підприємства залучає всіх внутрішніх та зовнішніх зацікавлених 

у авіаційній системі осіб, що мають потенційний вплив на прояви безпеки 

польотів ТОВ АТА «КРУНК». 
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Керівним документом впровадженої СУБП Підприємства є Керівництво 

з управління безпекою польотів, в якому зокрема відображено: коло 

зобов’язань та відповідальності керівництва та провідних фахівців, 

відповідальних за безпеку польотів, координація планування заходів в разі 

аварійної ситуації, заходи з виявлення факторів небезпеки та оцінки і 

зменшення факторів ризику для БП, моніторинг та вимір показників 

ефективності забезпечення БП, заходи з постійного удосконалення СУБП. 
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Роль цивільної авіації в економічному розвитку країни постійно зростає. 

Вона дає змогу економіці України конкурувати з більш розвиненими 

державами, відкриває нові перспективи розвитку різних галузей 

виробництва, зокрема сприяє розширенню діяльності сільськогосподарських 

підприємств, експорту продукції їхнього виробництва. 

Об’єктом дослідження в даній роботі виступала АК ТОВ АТА «Крунк», 

Протягом минулих 25 років Підприємство накопичило багатий досвід в 

льотній, інженерно-технічній, комерційній експлуатації повітряних суден 

цивільної авіації (від літаків Ан-12, Ан-26, Ан-26Б-100, Іл-76 до вертольотів 

Мі-8Т, Мі-171, Мі-8МТВ) і створило власні традиції. За час своєї діяльності 

Підприємство уклало і виконало більш ніж 500 угод з вантажних і 

пасажирських повітряних перевезень в Україні, Росії, Європі, Африці, Азії, 

зарекомендувало себе як надійний і добросовісний партнер, 

продемонструвало високу якість надаваних послуг і чітке виконання взятих 

на себе договірних зобов'язань. 

Для виявлення стратегічних слабких і сильних сторін компанії 

здійснюється стратегічне обстеження за п’ятьма функціональними зрізами 

внутрішнього середовища: кадровий, організаційний, виробничий, 

маркетинговий, фінансовий. 

На цей час TOB АТА «КРУНК» продовжує працювати за Договором 

№05/2014-1 від 01.05.2014 р. на виконання авіаційних робіт вертольотами 

Мі-8МТВ-1, Мі-171 з екіпажами та інженерно-авіаційним персоналом з 

Компанією «DWIANA JAYA» («Двіана Ява»), Південна Джакарта, Індонезія. 

За цим договором ТОВ АТА «КРУНК» виконувала функції оператора з 

надання повітряних суден Мі-8МТВ-1 у кількості 2-х одиниць, Мі-171 у 

кількості 1-ї одиниці з екіпажами та наземним персоналом для виконання 

авіаційних робіт з бази замовника за договором - Компанією «DWIANA 

JAYA». Авіаційні  роботи складаються з патрулювання лісів та тушіння 

лісових пожеж та провадяться в Республіці Індонезія. 

Отже, можна побачити, що у своїй діяльності підприємство віддає 
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безумовний пріоритет неухильному дотриманню правил, адже має в  

наявності необхідні сертифікати. Також підприємство дотримується правил 

безпеки авіаційної діяльності, зокрема, безпеки польотів, а також 

достеменному додержанню та виконанню вимог чинного національного та 

міжнародного законодавства в сфері цивільної авіації. Прагнучи до 

вдосконалення рівня виконуваних робіт та надання послуг Підприємством 

прийнята концепція «Управління якістю», яка базується на вимогах 

Міжнародних стандартів якості серії ISO 9000.  

У аналітичній частині було також проаналізовано фінансові показники 

та визначено наступну динаміку змін: дохід у 2018 році збільшився на 3,2 %, 

у порівнянні з 2017 роком, у 2019 році зменшився на 35%, у порівнянні з 

2018 роком. Не зважаючи на зниження фінансових показників у 2019 році, 

ТОВ АТА «Крунк» залишається прибутковою компанією. 

Також проаналізовано вплив зовнішніх факторів на діяльність АТА 

«КРУНК» таких, як політичний, загальноекономічний, технічнийфактор, а 

також ризик зменшення попиту на вантажні авіаперевезення, ризик росту 

витрат. Таким чином, виявлено слабкі сторони підприємства – це залежність 

від зовнішніх факторів. Політичний фактор може бути пов'язаний з 

нестабільною ситуацією у світі та міждержавних відносинах в країнах 

Африки, Близького Сходу, Балканського регіону, і навіть саме - в Україні. 

Для запобігання значної залежності від стану відносин в певному регіоні 

світу Підприємство має намір постійно розширювати географію своєї 

діяльності. 

З метою подальшого удосконалення та задоволення власних потреб 

своєї діяльності, на виконання замовлення компонентів авіаційної техніки 

своїх клієнтів при здійсненні технічного обслуговування ПС, TOB АТА 

«КРУНК» продовжує здійснювати на підставі отриманої ліцензії 

господарську діяльність з реалізації авіаційної техніки, її складових, вузлів, 

агрегатів та двигунів. 
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В проектній частині зроблено дослідження конкурентного середовища 

та визначено авіакомпанії-конкуренти з їх можливостями. Це, в основному, 

приватні перевізники, які мають не нові, але перевірені після планового 

ремонту і можуть літати не один рік. Тому ударною силою українських 

авіакомпаній, які працюють за кордоном є літаки Ан – 12, Ан – 26, Ан – 74 

або Іл – 76. 

Проаналізувавши конкурентів з перевезення гуманітарних вантажів 

ООН, авіакомпанія ТОВ АТА «Крунк» прийняла рішення щодо доцільності 

здійснювати співробітництво з однією з цих компаній, а саме, з 

авіакомпанією «Cavok Air», у якої планується взяти в оренду літак Ан-12БК 

для виконання авіаційних робіт з перевезень вантажів гуманітарної 

допомоги. 

Уроботізапропонованоперевезеннявантажівмедичноїдопомогичартерни

м рейсом та проведено розрахунокпоказниківвиконаннячартерного рейсу на 

маршрутіКиїв-Дамаскповітряним судном Ан-12БК. У 

процесірозрахунківотримано,щоданеперевезення є ефективним та приносить 

річний прибутокТОВ АТА «КРУНК», якийстановить 139969,56 $за 12 таких 

перевезень.  
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